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İSTANBUL (DHA)- Prof. Dr. 
Ender Pehlivanoğlu, çocuklar-
da iştahsızlık hakkında bilgi 

verdi.          >> HABERİ SAĞLIK’ta

Çocuklarda iştahsızlığın
temeli bebeklikte atılıyor

Sonsöz Sizin
Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve 

özerk yayınlayan, vatandaşın haber alma hakkı 
çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini 
savunan günlük siyasi gazetedir.
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Kasım Çankaya’da sanatla geçecek “Önce sağlığınıza değer  verin”
ÇANKAYA Belediyesi, kasım ayında da birbirin-
den renkli kültür ve sanat etkinliklerine ev sa-
hipliği yapıyor. Ay boyunca sergilerden söyle-

şilere,  konserlerden tiyatrolara kadar birçok etkinlik 
Başkentlilerle buluşacak.         >> HABERİ 3. SAYFADA

TÜRKİYE merkezli olarak kurulan Mc TrueWay, 
bilimsel temellere dayalı üretim anlayışı, etik iş 
modeli ve yenilikçi vizyonuyla sadece bir network 

marketing şirketi değil, aynı zamanda insanların birlik-
te büyüdüğü bir başarı platformu oluşturdu.    >> S. 8’de

SÜMER 
TAŞKIRAN

Plastik poşet kullanımıyla 
2,6 milyon ton plastik 

atığın oluşumu engellendi
ANKA-
RA (AA)- 
Çevre, 

Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlı-
ğınca plastik po-
şetlerin ücret-
lendirilmesine 
ilişkin 1 Ocak 
2019’da baş-
layan uy-
gulamayla 
2,6 milyon 
ton plastik 
atığın olu-
şumu en-
gellendi ve yaklaşık 20 milyar lira 
tasarruf edildi. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ Beledi-
ye Başkanı Dr. Veysel 

Tiryaki, Doğantepe Kadın Eği-
tim ve Kültür Merkezi’ni ziyaret 
etti. Kursları ziyaret eden Başkan 
Tiryaki, kadınlarla sohbet etti, is-
tek ve önerilerini dinledi. Başkan 
Tiryaki, Doğantepe mahallesinde 
bulunan Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezi’ni ziyaret etti.    >> S. 3

Başkan Tiryaki Altındağlı 
kadınlarla biraraya geldi

ANKARA (AA)- Genç 
Kızılay gönüllüleri, Kı-
zılaya ismini veren 

Atatürk’ü anmak, Cumhuriyet’in 
102. kuruluş yıl dönümü ve Kızı-

lay Haftası’nı kutlamak amacıyla 
Anıtkabir’i ziyaret etti. Saygı duru-
şunda bulunan 1500 Genç Kızılay 
gönüllüsü, Kızılay gençliğinin iyi-
lik mesajını aktardı.         >> S. 3’te

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi bünyesinde hizmet veren 
Kültür Elçileri Çocuk Sanat Müzesi, Türkiye’de ilk 

ve tek olma özelliğiyle çocuklara sanatın, kültürün ve teknolo-
jinin bir arada sunulduğu benzersiz deneyimler yaşatıyor. Üc-
retsiz olarak hizmet veren müze, çocukların eğlenerek öğren-
mesini ve kültürel mirasları keşfetmesini sağlıyor.    >> S. 4’te

İSTANBUL (AA)- Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, bazı sektörlerdeki sı-

kıntıların farkında olduklarını belirte-
rek, “Onlara karşı asla duyarsız değiliz. 
O sektörel zorlukları birlikte aşacağız.” 
dedi.         >> HABERİ 5. SAYFADA

“Sektörel 
zorlukları birlikte 

aşacağız”

Genç Kızılay gönüllülerinden 
Anıtkabir’e ziyaret

“GAZZE, BATI’NIN MEDENİYET İDDİASINI YERLE BİR ETMİŞTİR”

TÜRKİYE Gıda ve Şeker Sana-
yi İşçileri Sendikası (Şeker-İş) 
Genel Başkanı İsa Gök, bu 

yıl onuncusu düzenlenen “Medya 
Mensupları Buluşmaları” etkinliğin-
de gazetecilerle bir araya geldi. Grand 
Şeker Otel’de gerçekleşen buluşmada ko-
nuşan Gök, hem Gazze’de yaşanan traje-
diye hem de Türkiye’de çalışma hayatının 
kronik sorunlarına dikkat çekti. 

GAZZE’NİN yalnızca bir direniş sem-
bolü değil, aynı zamanda Batı’nın 
“medeniyet” iddiasına karşı insanlı-

ğın verdiği en büyük ders olduğunu söyle-
yen Gök, sendikaların yeni bir emek yasası 
ihtiyacıyla karşı karşıya olduğunu vurgu-
ladı. Ayrıca basının bağımsızlığına ve ga-
zetecilerin mesleklerini özgürce icra ede-
bilmesinin önemine değinerek tüm medya 
çalışanlarına teşekkür etti.

>> HABERİ 4. SAYFADA

“Sendikal mücadele 
yeni bir eşiğe geldi”

Şeker-İş Sendikası “10. Medya Mensupları Buluşması”

Türkiye’nin ilk ve tek 
Kültür Elçileri Çocuk 

Sanat Müzesi Keçiören’de

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA, Avrupa Birli-
ği tarafından finanse edilen 

JUST4CARE – Adil İklim Uyumuna 
Yönelik Kapsayıcı Dönüşüm proje-
sinde Türkiye’yi temsil eden pilot şe-
hir olarak yer aldı. Horizon Europe 

Programı kapsamında desteklenen 
ve Basque Center for Climate Chan-
ge – BC3 koordinasyonunda yürütü-
len proje, Avrupa genelinde adil, kap-
sayıcı ve dayanıklı iklim uyumu için 
şehirleri bir araya getiriyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

ANKARA (AA)- Başkentte bir ku-
yumcudan yaklaşık 7 kilogram altın 
ve ziynet eşyası çalınmasına ilişkin 

Ankara ve İstanbul’da düzenlenen operasyon-
larda 8 şüpheli gözaltına alındı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Erken müdahale inme sonrası yaşam kalitesini artırıyor
İSTANBUL (AA)- Medipol Mega Üni-
versite Hastanesi Nöroloji Uzmanı Dr. 
Öğr. Üyesi Elmir Khanmammadov, inme-

de erken müdahalenin hayati önem taşıdığını belirt-
ti. Khanmammadov, konuya ilişkin önemli açıkla-
malarda bulundu.

>> HABERİ SAĞLIK’ta

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

Çankaya, AB’nin Adil İklim Uyumu 
Projesinde Pilot Bölge Seçildi 

Başkentte 
kuyumcudan 

yaklaşık 
7 kilogram altın çalan 

8 şüpheli yakalandı

İsa GÖK
Şeker-İş Genel Başkanı

GONCAGÜL
KONAŞ

Cengiz
ÖZER

Sayfa 5’te
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HER ŞEY

Ferman 
Padişahın

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Avrupa devletlerinin geçmişini incelerseniz, 
birinci sanayi devriminin başlangıcına kadar git-
mek gerekir. Kol gücünden buhar gücüne geçi-
lince İngiliz ve Alman sanayi, “pamuktan iplik, 
iplikten dokuma, dokumadan konfeksiyon seri 
üretimini” başlattığını görürsünüz. 

O tarihler de ABD’de kölelik vardı. Alman 
ve İngiliz sanayicileri, bedava köle emeğiyle 
üretilmiş ucuz pamuğu tekstil fabrikalarında 
hammadde olarak kullanıp dünya pazarlarına 
hazır giyim olarak satıyor ve bol para kazanı-
yorlardı.

Amerika’dan yeterli pamuk gelmeyince, 
ABD pamuğuna seçenek olacak yeni üretim 
alanları araştırıldı. 

O tarihler de Nil nehri havzasında Mısır top-
rakları pamuk üretimine elverişliydi. Bir de Sey-
han nehri ile Ceyhan nehrinin zaman zaman 
birleşip tek nehir olarak aktığı bereketli Çuku-
rova toprakları pamuk ekimine elverişliydi.

Osmanlı döneminde Çukurova; Avrupa 
tekstil sanayinin hammaddesi pamuğu ucuza 
karşılayacak alternatif üretim bölgeleri seçildi. 
Dış borca batmış padişah, ferman yayınladı, 
Çukurova pamuk üretimine jandarma zoruyla 
açıldı.

“Ferman padişahın, dağlar bizimdir…” sözü 
o tarihlerde Dadaloğlu tarafından söylenmişti.

Toros dağlarında göçer olarak yaşayan 
Türkmenler, Yörükler, Çukurova’da o sıcakta, 
sivri siniklerin sıtma taşıyan öldürücü saldırısı 
altında pamuk tarlalarında jandarma dipçiği zo-
ruyla çalışmayı kabul etmediler.

Bu halk silahlanıp padişah fermanına karşı 
çıktılar. Dadaloğlu’nun; “dağlar bizimdir” deyi-
şinin peşinden giden halk ile Osmanlı Devleti 
arasında savaş patladı. Koç yiğitler yere serildi.

“Ölen ölür. Kalan sağlar bizimdir.” Sözü de 
o tarihlerde kalmadır. Aradan yaklaşık 250 yıl 
gibi bir zaman geçti.

Ne zaman Türkiye’de orman yangını çıksa; 
halk ormanlara sahip çıkıyor. Dadaloğlu’nun 
ağzından bir hatırlatma ile  “Süslü saraylar si-
zin, yanan ormanlar bizimdir” diye bağırıyor. 
Ne zaman yabancı kumpanyalara,  Anadolu 
topraklarında altın, maden, kömür arama uğ-
runa dağları, vadileri, ormanları, zeytinlikleri, 
dereleri, su kaynaklarını teslim edip bitirme pa-
hasına teslim eden AKP iktidarı değil mi? 

2025 yılının Haziran ayı içinde 3 günde 
263 orman yangını çıktı. Birçok köy yok oldu. 
Ateş ormanı aşıp evlerin içine, fabrika binaları-
na, adliye saraylarına kadar geldi. Binlerce hek-
tarlık ağaç alanı kızgın küle döndü. Sakarya’dan 
yükselen alevler Hatay’a, İzmir’e, Seferihisar, 
Foça’ya ulaştı. Ormanı yangına karşı koruyacak 
önemlerin alınmadı bir kez daha ortaya çıktı.

AKP milletvekilleri, zeytinlikleri kömür 
madenciliğine açma inadında direniyor. 263 
noktada orman yangın çıkmış ağaçlar yanar-
ken Cumhurbaşkanı o saatlerde Türkiye’nin 
dünyanın en gelişmiş “Çelik Kubbe” projesini 
başlattığını anlatıyordu.

Dünya’da orman yangınlarını önlemede çok 
başarılı ülkeler var. Avustralya, Kanada, İsveç, 
Portekiz, Endonezya bu ülkelerin ön sırasında 
geliyor. Yangın çıkmadan önlem alan, haber 
veren, uyaran sistemler geliştirdiler. Başarıyla 
uyguluyorlar. Ama tek adam 14 uçakla dünya 
turuna çıkıyor. Çok yazık!

İSTANBUL (DHA)- Prof. Dr. 
Ender Pehlivanoğlu, çocuklarda iş-
tahsızlık hakkında bilgi verdi. Prof. 
Dr. Pehlivanoğlu, “Kişiliğin temelle-
ri bebeklik döneminde atıldığı için, 
ilerleyen yıllarda görülen iştahsızlık 
ya da kötü beslenme alışkanlıkları-
nın kökeni çoğu zaman bu döneme 
dayanıyor” dedi.

Çocuklarda iştahsızlık hak-
kında bilgi veren Medicana Sağ-
lık Grubu Çocuk Gastroenterolojisi 
Bölümü’nden Prof. Dr. Ender Peh-
livanoğlu, “Her anne baba, çocu-
ğunun sağlıklı büyümesini ve iştah-
la yemek yemesini ister. Ancak kimi 
zaman tabaktaki en sevdiği yemek 
bile ilgisini çekmez; kaşıkla kovala-
ma, oyunla ya da ödülle yemek ye-
dirme rutin hale gelir. Bu durum ai-
leleri endişelendirir, hatta zamanla 
sofralar keyifli bir buluşma yeri ol-
maktan çıkar. Ancak iştahsızlık du-
rumu nedeni anlaşılınca çözüme 
ulaşabilir” diye konuştu.

Prof. Dr. Pehlivanoğlu, “Kişili-
ğin temelleri bebeklik döneminde 
atıldığı için, ilerleyen yıllarda görü-
len iştahsızlık ya da kötü beslen-
me alışkanlıklarının kökeni çoğu 
zaman bu döneme dayanıyor. Be-
bek büyüdükçe ağlama veya ba-
ğırmanın isteklerini yaptırmanın bir 
yolu olduğunu öğrenebildiği gibi za-
manla televizyon karşısında yemek 
yeme, oyunla veya ödülle beslen-
me gibi sağlıksız alışkanlıklar geli-
şebiliyor” dedi.
‘AMAÇ EBEVEYNİN TATMİN 

OLMASI DEĞİL’
Medicana Zincirlikuyu Hasta-

nesi Çocuk Gastroenteroloji Uzma-
nı Prof. Dr. Ender Pehlivanoğlu, ço-
cuklarda iştahsızlık ve beslenme 
bozukluklarının nedenlerini anlama-
nın, sorunu çözmenin ilk adımı ol-
duğunu vurgulayarak, “Açlık-tokluk 
hissi beyin içinde yer alan bir mer-
kez tarafından yönetilir. Bu merkez, 
mide ve bağırsaklar ile sürekli ileti-
şim halindedir. Besinlerin miktar ve 
içeriği, hormonlar ve sindirim sis-
teminin hareket yeteneği açlık-tok-

luk hissi ve sonuçta iştah üzerine 
etki yapar. Bebek ve çocuklar yaş 
ve gereksinimlerine göre değişen 
iştaha sahip olur. Örneğin yaşamın 
ilk 1 yılı boyunca hızlı büyüyen, kilo 
alan bebek daha sonraki aylarda 
büyüme hızındaki azalmaya para-
lel olarak daha az besin tüketmeye 
başlar. İştah belirgin olarak azalır. 
Ancak buna rağmen yeterli beslen-
me gerçekleşir. Beslenmenin ama-
cı, çocuğun anne ve babayı tatmin 
edecek miktarda yemek yemesi de-
ğildir” ifadelerini kullandı.
‘EK BESİN DÖNEMİ ÇATIŞMA 

DÖNEMİ OLABİLİR’
Doğumdan sonra anne sütü ile 

beslenen bebeklerin biberon kulla-
nımı ve ek besinlere geçiş sürecin-
de anne ve çocuk arasında çatış-
ma olabileceğini ifade eden Prof. 
Dr. Pehlivanoğlu, “Çocuk, anne 
sütü dışındaki yeni lezzetleri kabul 
etmekte isteksizdir. Sebze, meyve 
ve tahıllara alışmak zaman alır. Ço-
cuğunu her koşulda çok iyi besle-
mek ve büyütmek isteyen annenin 
bu duruma sabır ve anlayış göster-
mesi her zaman olası değildir. İyi 
yemek yiyerek ailenin mutlu oldu-
ğunu gözlemleyen çocuk, yemek 
yemediğinde annenin üzüntüsünü 
de anlar. İki yaşına doğru çocuğun 
bu durumu algılama yeteneği geliş-
miş ve artık yemek yediğinde ödül 
veya rüşvet almayı başarmış duru-
ma gelir. Yemek yeme veya yeme-
me sayesinde çocuk istediği kadar 
ilgiyi çeker. Aileyi yönetmeye baş-
lar” diye konuştu.

‘İŞTAHSIZLIĞIN NEDENİ 
ARAŞTIRILMALIDIR’

İştahsızlık çocuk ve gençle-
ri olduğu kadar aileyi de rahatsız 
eden çok yönlü bir sorun olduğu-
nu kaydeden Prof. Dr. Pehlivanoğ-
lu, “Henüz konuşma ve hareket ye-
tenekleri gelişmemiş olan bebek 
beslenme sırasında anneye bağım-
lıdır. Tokluk hissini başını çevirme, 
ağlama veya emmeyi reddetme 
şeklinde belli eder. Fazla beslendi-
ğinde kusması kaçınılmazdır. Ye-

mek yeme sırasında sorun çıkartan 
süt çocuğu anne, baba veya bakan 
kişinin baskısını hisseder. Aslında 
vücut ağırlığı ve boyu yeterli mik-
tarda artmaktadır. Ancak o, zayıf ol-
madığını ve karnının doyduğunu bir 
türlü anlatamaz. Regürjitasyon ola-
rak adlandırılan besinlerin ağza ka-
dar gelmesi olayı sıklıkla görülür. 
Gastroözofageal reflü bu tür bebek 
ve çocuklarda sıklıkla görülür. Mide 
asit ve sıvısının yemek borusu içine 
gelip gitmesi zararlı bir durum olup 
zamanla yemek borusunun içini dö-
şeyen mukozada yanık ve hasar 
ortaya çıkar. Bu durumda iştahın 
daha da azalması kaçınılmazdır. 
Çok çeşitli sağlık sorunları iştahsız-
lık ile kendisini belli eder. İştah ço-
cukluk çağında bir tür ‘alarm’ işare-
ti görevini görür. Daha önce normal 
beslenen kişinin yemek yeme ar-
zusundaki azalma ve bunu izleyen 
kilo kaybı, araştırılması gereken bir 
hastalığı düşündürmelidir” ifadeleri-
ni kulandı.

İŞTAHSIZLIĞIN BAŞLICA 
NEDENLERİ

Prof. Dr. Ender Pehlivanoğlu, 
çocukluk döneminde iştahsızlığın 
nedenlerini şöyle sıraladı:

“Yanlış beslenme yöntem ve 
alışkanlıkları

“Dışkılama bozukluğu: Kabızlık
“Psikolojik sorunları, ailenin bil-

gi eksikliği
“Kronik hastalıklar, sindirim sis-

teminin hastalıkları, metabolizma 
hastalıkları

“Gastrit, ülser, karaciğer hasta-
lıkları, bağırsak hastalığı

“Gastroözofageal reflü
“Karın ağrısı
“Anemi (kansızlık, vitamin ve 

demir eksikliği
“Diğer hastalıklar: sinir sistemi, 

dolaşım ve solunum sistemi vb.
“Kısıtlı beslenme rejimleri, di-

yabet
“Çölyak Hastalığı
“Besin alerjisi, süt alerjisi
“Galaktozemi, Fenilketonüri
“Kolestrol yüksekliği.”

‘ÇÖZÜM VİTAMİNDE DEĞİL’
“İştahsızlık ve beslenme bozuk-

luklarının nedenlerinin belirlenmesi 
sorunun giderilmesi için gereklidir” 
diyen Prof. Dr. Pehlivanoğlu, “Bu 
amaçla çocuğun ağırlık ve boyunun 
yaşına ve genetik özelliklerine uy-
gunluğu denetlenir. İştahı azaltan 
hastalıklar ayrıntılı olarak araştırılır. 
Belirgin sağlık sorunu bulunmayan 
çocuklarda psikolojik kökenli iştah-
sızlık düşünülmelidir.” dedi.

Çocuklarda iştahsızlığın
temeli bebeklikte atılıyor

Erken müdahale 
inme sonrası yaşam 
kalitesini artırıyor

İSTANBUL (AA) - Medipol Mega Üniver-
site Hastanesi Nöroloji Uzmanı Dr. Öğr. Üye-
si Elmir Khanmammadov, inmede erken mü-
dahalenin hayati önem taşıdığını belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamada görüş-
lerine yer verilen Khanmammadov, Dünya 
İnme Günü dolayısıyla yaptığı değerlendir-
mede, inmenin beyin damarlarının tıkanma-
sı veya yırtılması sonucu ortaya çıkan ani bir 
durum olduğunu aktardı.

Khanmammadov, her yıl binlerce insa-
nın yaşamını etkileyen inmenin, artık sade-
ce yaşlıların değil, gençlerin de karşı karşıya 
kaldığı ciddi bir sağlık tehdidine dönüştüğünü 
vurgulayarak, "İnmenin önlenebilir bir hasta-
lık olduğunu unutmamalıyız. Sağlıklı yaşam 
alışkanlıklarıyla risk büyük ölçüde azaltılabi-
lir." ifadelerini kullandı.

İnmenin iki ana grupta incelendiğini kay-
deden Khanmammadov, beyin damarlarının 
tıkanması nedeniyle oluşan inmelerin tıka-
yıcı inme, damar yırtılması sonucu oluşan-
ların ise kanamalı inme olarak tanımlandığı-
nı anlattı.

Khanmammadov, her iki durumda da be-
yin dokusunun oksijensiz kalıp, geri dönüşü 
olmayan hasarlar gelişebileceğinin altını çi-
zerek, inmenin belirtilerini şöyle sıraladı:

"Ani gelişen konuşma bozuklukları, gör-
me kaybı, kol veya bacakta güçsüzlük, baş 
dönmesi ve bilinç bulanıklığı en önemli uya-
rı işaretleridir. Bu belirtiler görüldüğünde za-
man kaybetmeden acil servise başvurulma-
lıdır."

- "İlk 24 saat tedavi için çok 
kritik"

Khanmammadov, inme hastalarının ilk 24 
saat içinde uygun sağlık kuruluşuna ulaştırı-
lırsa, damar tıkanıklığına neden olan pıhtının 
ya ilaçla eritilebileceğini ya da anjiyo yoluyla 
mekanik olarak çıkarılabileceğini ifade etti.

Erken müdahalelerin hastanın yaşam ka-
litesini ciddi ölçüde artırdığına dikkati çeken 
Khanmammadov, inmeden korunmak için şu 
önerilerde bulundu: "Sigara içilmemesi, faz-
la kilolardan kurtulmak, hareketsiz yaşam tar-
zından uzak durmak, hipertansiyon, diya-
bet ve kolesterol yüksekliği gibi hastalıkların 
kontrol altına alınması gerekir. Bu önlemler-
le inme riski büyük oranda azaltılabilir. İnme 
belirtilerini tanımak, zamanında müdahale et-
mek kadar önemli. Dünya İnme Günü'nde 
toplumun bu konuda bilinçlenmesi, hem er-
ken tanı hem de önleme açısından büyük bir 
fark yaratacaktır."

T.C. POSTA VE TELGRAF TEŞKİLATI ANONİM ŞİRKETİ
PTT AŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ DAHİLİNDE BULUNAN TAŞINMAZIN SATIŞ İHALE İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                     (Basın-2323624)

1. İli, İlçesi, Mahallesi, Ada, Parsel, Yüzölçümü, Muhammen Bedeli ile Geçici Teminat Bedeli yu-
karıda yazılı olan taşınmazın açık ihale (kapalı teklif açık artırma) usulü ile satışı yapılacaktır.
2. İhalenin yapılacağı yer: PTT AŞ Genel Müdürlüğü Yapı Daire Başkanlığı adresinde  
İrtibat telefon no:      312 509 50 00 / Dahili 4730
Fax no:                      312 309 55 08
3. İhale konusu taşınmaza ait satış şartnamesi, bilgiler ve teklif mektubu örneği PTT AŞ Genel 
Müdürlüğü Yapı Daire Başkanlığı çalışma saatleri olan 08:30/12:30-13:30/17:30 içerisinde görüle-
bilir ve 10.000,00.-TL (On Bin TL) karşılığı temin edilebilir. İhaleye katılacakların ihale dokümanını 
satın almaları zorunludur.
İhale doküman temin bedeli olan 10.000,00.-TL (On Bin TL) bedel, PTT AŞ’ nin T.C. Ziraat Ban-
kası Ankara Kamu Kurumsal Şubesi nezdindeki TR98 0001 0017 4500 0018 4187 61 nolu Iban 
hesabına açıklama kısmına ihaleye ilişkin bilgilerin (İl, İlçe, Mahalle, Ada, Parsel) yazılarak yatı-
rılması ve işleme ilişkin dekontun PTT AŞ Genel Müdürlük Merkez Muhasebe Birimine onaylatıla-
rak yukarıdaki adrese başvurulması halinde ihale dokümanı temin edilir.
4. İhaleye Katılabilmek İçin Gerekli Belgeler	
4.1 İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında sunmala-
rı gerekir.
a) Gerçek kişiler için;
i. Kanuni ikametgah belgesi,
ii. Nüfus cüzdanı sureti.
b) Tebligat için adres beyanı,
c) Tüzel kişi olması halinde tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belge aslı veya noter tasdik-
li sureti,
ç) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi ve imza sirküleri,
i. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
ii. Tüzel kişi olması halinde, şirket ortaklarının hisse durumlarını ve şirketteki görevlerini belirten 
son durumunu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi aslı ve tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri.
d) Satış şartnamesi 18. maddede belirtilen esaslara göre hazırlayacağı teklif mektubu,
e) Vekâleten ihaleye katılma halinde, istekli adına katılan kişinin noter tasdikli vekâletnamesi ile 
noter tasdikli imza beyannamesi,
f) Tabloda yazılan miktarda geçici teminatın yatırıldığına dair makbuz,

g) Her sayfası imzalı şartname, (Ortak girişim olması halinde şartnameler ortakların tamamı tara-
fından imzalanacaktır.) 
ğ) İhale dokümanı satın alındığına dair makbuz,
h) İş ortaklığı beyannamesi.
4.2 İhaleye gireceklerin tevdi edecekleri belgeler asıl veya aslı noterce görülmüş tasdikli sureti 
olacaktır. 
 (Fotokopi olarak verilecek belgeler hiç verilmemiş sayılacaktır.)
 İsteklilerin ihaleye sunmuş olduğu belgelerden herhangi birinde adresini gösteren evrak içermesi 
halinde adres beyanı aranmayacaktır.  
4.3 İhaleye katılacakların ortak girişim olması halinde (a), (b), (c), (ç) ve (e) maddelerinde belirti-
len belgeleri ayrı ayrı sunulacaktır.
5. İsteklilerin ihaleye iştirak edebilmeleri için teklif mektubu ile birlikte taşınmazın muhammen be-
deli üzerinden % 3 (yüzde üç) oranında geçici teminatın yatırıldığına dair makbuzun aslı, 4. mad-
dede belirtilen evraklar ile birlikte en geç son teklif verme; 24/11/2025 tarih ve 11:30 saatine ka-
dar PTT AŞ Genel Müdürlüğü Yapı Daire Başkanlığına elden teslim edilmesi veya iadeli taahhütlü 
olarak posta vasıtasıyla gönderilmesi gerekmektedir.
6. Postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmeyecektir.
7. İhale aşamasından devir işlemi gerçekleşinceye kadar olan tüm masraflar (Tapu devrine ilişkin 
döner sermaye, harçlar, KDV, resim, damga, vb. tüm vergiler ile mali yükümlülükler) istekliye ait-
tir. Ancak taşınmazın tapu devrinden kaynaklanan yalnızca tapu harç bedelinin yarısı PTT AŞ ta-
rafından karşılanacaktır.
8. Satışı yapılacak olan taşınmaz için uygulanacak olan KDV oranı ihale tarihi itibariyle %10’dur. 
Ancak KDV oranı taşınmazın devrinin yapılacağı tarihte yürürlükte olan kanun ve tebliğler doğrul-
tusunda uygulanacaktır.
9. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (yüz seksen) takvim günüdür. 
10. Taşınmazın satışı ile ilgili ihale üst tabloda belirtilen gün ve saatte PTT AŞ Genel Müdürlüğü 
Yapı Daire Başkanlığı toplantı salonunda yapılacaktır. 
11. PTT AŞ, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na tabi olmayıp ihaleyi yapıp yapmamakta, dilediği-
ne yapmakta ya da ihalenin herhangi bir aşamasında iptal etmekte serbesttir.
İlan olunur.

İli İlçesi Mahallesi Ada/ Parsel No Vasfı Arsa Yüzölçümü (m²) İhale Tarih ve Saati Muhammen Bedel (TL) KDV hariç %3 Geçici Teminat (TL)
Afyonkarahisar Merkez Battalgazi 4431/1 Arsa 22.014,78 m² 24/11/2025 – 11:30 100.000.000,00 3.000.000,00

Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketi mülkiyetine kayıtlı ve tabloda belirtilen 
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Arşiv gazete bedeli 30 TL'dir

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL
mozbulbul@yahoo.com

Toplu İğne 
Üretemiyor muyduk?

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Recep Bey, hemen hemen bütün konuşma-
larında kendisinden önceki dönemleri küçümsü-
yor, kendi 20 -25 yıllık iktidar dönemini ise yere 
göğe koyamıyor, propaganda yapayım derken 
çoğu zaman kantarın topuzunu iyiden iyiye ka-
çırıyor

Son olarak Altay tankının teslimi ve BMC An-
kara Zırhlı Araç Üretim Tesisi’nin açılış törenin-
deki konuşmasında  “Sizi 25 yıl geriye götürmek 
istiyorum. Ülkemizde bir toplu iğne üretemiyor-
duk. Ama şu anda hamdolsun silahlarını üreten 
bir Türkiye var.” Sözlerini sarfetmiş bulunuyor...

Pekala bu sözler Türk ekonomisinin gerçek-
leri ile uyumlu mu?

Gerçekten de Recep Tayyip Erdoğan iktidara 
geldiğinde Türkiye olarak biz toplu iğne bile üre-
temiyor muyduk?

Bu “Bir toplu iğne üretemiyorduk” sözü esas 
olarak Cumhuriyet öncesi sanayileşmeyi başa-
ramamış Osmanlı dönemi için kullanılmıştır. 
Osmanlı sınai üretim yapamadığı, sınai ürün ihti-
yaçlarını ithalat ile karşılamaya uğraştığı ve bunu 
da borçlanarak yapmaya çalıştığı için batmıştır.

Osmanlı döneminde gerçekten de sanayi-
leşme başarılamamış ülke sınai mamullerin üre-
tilmesinde yaya kalmıştı. Bu yüzden de bezden 
gaza, şekerden una bir çok sınai ürün yurt dışın-
dan ithal edilmek zorunda kalınmıştı.

Cumhuriyetimizi kuran kadrolar işte bu ger-
çeği gördükleri için bu sorunu çözebilecek politi-
kaları uygulamışlardır.

Mustafa Kemal Atatürk önderliğinde gerçek-
leşen Türk devrimlerinin asli amacı; feodal bir 
tarım toplumunu çağdaş bir sanayi sanayi top-
lumuna dönüştürmektir. Yapılan tüm devrimler 
çağdaş bir sanayi toplumu için gerekli olan alt 
yapıyı oluşturmaya yöneliktir.

Devrimler o kadar başarılı olmuştur ki bu top-
lum emsallerine göre çok kısa sürede ve çok az 
acı çekerek bir sanayi toplumuna dönüşmüştür.

Recep Bey’in son 25 yılda yaptığı tüm katkı-
lar da işte bu altyapı sayesinde mümkün olmuştur 
yani her ne kadar kat çıkmış olursa olsun o katlar 
Mustafa Kemal Atatürk tarafından atılan temel 
ve sonrakiler tarafından inşa edilen katlar üzerin-
de yükselmiştir.

Gelelim 25 yıl önce toplu iğne yapamıyorduk 
söyleminin doğru olup olmadığına:

Bakınız bu ülkede toplu iğne ilk defa 1951’de 
bundan tam 74 yıl önce, kurulan bir fabrikada 
AKP daha ortada yokken ve hatta daha Recep 
Bey bile dünyaya gelmemişken üretilmiştir. 

Dolayısı ile bu iddia ya da söylem kesinlikle 
doğru değildir.

Gerçekte Türk ekonomisinde yaşanan büyük 
dönüşüm ve sınai üretimin başlaması çok daha 
önceye dayanmaktadır.

Türkiye Cumhuriyeti’nin 1923 tarihindeki 
kuruluşu sonrası, 1923-1930 arası Birinci Beş 
Yıllık Sanayi Planı kapsamında devlet öncülüğün-
de büyük bir sanayileşme hareketi başlamıştır. 

Bu dönemde Sümerbank ve Etibank gibi 
kamu iktisadi teşebbüsleri kurulmuş ve ilk mo-
dern fabrikalar açılmıştır. 

Aşağıda açılış tarihlerine göre sırayla 
Cumhuriyet’in ilk 10 yılı içinde açılan bazı önem-
li fabrikaları listeliyorum:

1- Uşak Şeker Fabrikası
2- Alpullu Şeker Fabrikası
3- Kayseri Uçak Fabrikası (TOMTAŞ)
4- Eskişehir Tayyare Tamirhanesi
5- Ankara Fişek Fabrikası
6- Kırıkkale Mühimmat Fabrikası
7- Turhal Şeker Fabrikası
8- Bursa İpek Fabrikası
9- Nazilli Basma Fabrikası
10- Kayseri Bez Fabrikası
Elbette sanayileşme 1930 sonrasında da hız-

lanarak devam etti ve bir çok dev fabrika kuruldu 
bunlardan en önemlileri ve kurulduğu tarihler ise 
şöyle:

1930 Kayaş Kapsül Fabrikası, 1930 Nuri 
Killigil Tabanca, Havan ve Mühimmat Fabrika-
sı, 1935 Paşabahçe Cam Fabrikası, 1936 İzmit 
SEKA Kağıt Fabrikası, 1937 Karabük Demir-
Çelik Fabrikası (Kardemir), 1938 Sivas Çimen-
to Fabrikası, 1954 Tuzla Jeep Fabrikası, 1959 
Otosan Fabrikası, 1966 Anadol Üretim Tesisi 
(Otosan), 1968 Tofaş Fabrikası, 1969 Oyak-Re-
nault Fabrikası, 1973 TUSAŞ, 1975 ASELSAN,  
1977 Erdemir Demir-Çelik Fabrikası, 1980 Pet-
kim Petrokimya Kompleksi, 1988 ROKETSAN, 
1994 Toyota Fabrikası, 1996 Hyundai Assan 
Fabrikası...

Elbette daha bir çok üretim tesisi var ama do-
ğal olarak burada hepsini saymak mümkün değil. 

Ama sadece bu saydıklarım bile  25 yıl önce 
toplu iğne yapamıyorduk söyleminin doğru ol-
madığını kanıtlamaya yetecektir...

Çankaya, AB’nin Adil İklim Uyumu 
Projesinde Pilot Bölge Seçildi  

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA, Avrupa Bir-
liği tarafından finanse edi-
len JUST4CARE – Adil İklim 
Uyumuna Yönelik Kapsa-
yıcı Dönüşüm projesinde 
Türkiye’yi temsil eden pi-
lot şehir olarak yer aldı. Ho-
rizon Europe Programı kap-
samında desteklenen ve 
Basque Center for Climate 
Change – BC3 koordinasyo-
nunda yürütülen proje, Avru-
pa genelinde adil, kapsayıcı 
ve dayanıklı iklim uyumu için 
şehirleri bir araya getiriyor.

Avrupa Birliği’nin Horizon 
Europe Programı desteğiy-
le yürütülen, Basque Center 
for Climate Change – BC3 
koordinasyonundaki JUST-

4CARE – Adil İklim Uyumu-
na Yönelik Kapsayıcı Dönü-
şüm projesinde, Çankaya, 
Türkiye’nin pilot şehri olarak 
görev aldı. 

Proje, Avrupa genelinde 
adil, kapsayıcı ve dayanıklı 
iklim uyumunu teşvik etme-
yi amaçlıyor. Yedi ülkeden 

16 ortağın katılımıyla yürütü-
len üç yıllık proje kapsamın-
da Madrid, Budapeşte, Zag-
reb ve Çankaya pilot şehir 
olarak belirlendi. Proje, ada-
let, eşitlik ve dayanıklılık ilke-
lerini kent planlamasına en-
tegre ederek iklim uyumunu 
sağlayacak politikaları dö-

nüştürmeyi hedefliyor.
ÇANKAYA’DAN POZİTİF 

ENERJİ BÖLGESİ: 
BADEMLİDERE

Çankaya Belediyesi, pro-
je kapsamında Bademlide-
re Cumhuriyet Parkı’nda 
“pozitif enerji bölgesi (Posi-
tive Energy District)” oluş-
turulmasına yönelik yenilik-
çi uygulamalar geliştirecek. 
Enerji verimliliğini artırma, 
karbon salımını azaltma ve 
iklim adaletini gözetmeye 
yönelik çalışmalarla kentsel 
dönüşüm modellerinin ge-
liştirilmesi amaçlanıyor. Be-
lediye, proje sürecinde yerel 
paydaşlarla birlikte çalışa-
rak hem toplumsal kapsa-
yıcılığı güçlendirecek hem 
de yerel dayanıklılığı artıra-

cak politikaların uygulanma-
sına öncülük edecek. Çan-
kaya Belediyesi’nin hedefi, 
sürdürülebilir, düşük karbon-
lu ve toplumsal fayda odak-
lı bir kentsel modelin oluştu-
rulmak.
AVRUPA ŞEHİRLERİ ADİL 
İKLİM UYUMUNDA GÜÇ 

BİRLİĞİ YAPIYOR
JUST4CARE projesi, Av-

rupa şehirleri arasında de-
neyim paylaşımı ve ortak 
çözümler geliştirilmesini teş-
vik ediyor. Dört pilot şehirde 
uygulanacak yenilikçi yön-
temler, çoğaltıcı şehirler pa-
neli aracılığıyla Avrupa’nın 
diğer kentlerine aktarılacak. 
Bu sayede, adil ve kapsayı-
cı iklim politikalarının yaygın-
laştırılması hedefleniyor.

Başkan Tiryaki Altındağlı 
kadınlarla biraraya geldi

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Belediye Başkanı Dr. Vey-
sel Tiryaki, Doğantepe Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezi’ni ziyaret etti. Kursları ziyaret eden 
Başkan Tiryaki, kadınlarla sohbet etti, istek ve 
önerilerini dinledi.

Altındağlı kadınlara Başkan Tiryaki’den 
sürpriz… Başkan Tiryaki, Doğantepe ma-
hallesinde bulunan Kadın Eğitim ve Kül-
tür Merkezi'ni ziyaret ederek, kursiyerlerle bir 
araya geldi. 4 farklı kursu ziyaret eden Baş-
kan Tiryaki, kadınlarla sohbet etti, görüş ve 
önerilerini not aldı. Merkezde kurslara katılan 
annelerin çocuklarının bulunduğu kreşi de zi-
yaret eden Başkan Tiryaki, miniklere boyama 
seti hediye etti. Miniklerin sevinci görülmeye 
değerdi.

“BİZ KOCAMAN BİR AİLEYİZ…”
Altındağlı kadınların Kadın Eğitim ve 

Kültür Merkezlerine ve buradaki aktivite-
lere gösterdiği ilgiden dolayı çok mutlu ol-
duklarını ifade eden Başkan Tiryaki “Yıllar 
önce Altındağ’da ilk Kadın Eğitim ve Kül-
tür Merkezi’ni hizmete açtığımızda, buraların 
siz kadınlar tarafından bu kadar ilgi göreceği-
ne ve sizler tarafından sevgiyle sahip çıkıla-
cağına inancımız tamdı… Bugün geldiğimiz 
noktada, Altındağ’ın her mahallesinde bulu-
nan merkezlerimiz ve binlerce üyemiz ile ko-
caman bir aileyiz. Bunu görmek çok güzel… 
Hepinize ayrı ayrı teşekkür ederim” dedi.

Başkan Tiryaki “Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezlerimizi geliştirmek ve kadınlarımıza 
daha fazla imkan sunmak için ne gerekiyorsa 
yapacağız” ifadelerini kullandı.

Kasım ayı Çankaya’da 
sanatla dolu geçecek

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Beledi-
yesi, kasım ayında da 
birbirinden renkli kültür 
ve sanat etkinliklerine 
ev sahipliği yapıyor. Ay 
boyunca sergilerden 
söyleşilere,  konserler-
den tiyatrolara kadar 
birçok etkinlik Başkent-
lilerle buluşacak.

Çankaya Belediye-
si, her ay olduğu gibi 
kasım ayında da sa-
natseverlere dopdo-
lu bir program sunuyor. 
Ekim ayında sanatse-
verleri Osmanlı’dan 
Cumhuriyet’e ve çağ-
daş döneme tarih-
sel yolculukla buluştu-
ran “Zamanın Renkleri” 
sergisi, Çağdaş Sa-
natlar Merkezi’nde 16 
Kasım’a kadar açık 
olacak.

Yılmaz Güney Sah-
nesi, 5 Kasım’da çok 
sayıda ozanın bir araya 
geldiği Ozanlar Günü 
etkinliğine ev sahipli-

ği yapacak. 6 Kasım’da 
Zülfü Livaneli Kül-
tür Merkezi’nde baş-
layacak “Sırtında Bir 
Dünya” sergisi, fark-
lı coğrafyalardan sa-
natçıların eserlerini bir 
araya getirerek evren-
sel bir bakış sunacak. 
14 Kasım’da sanatse-
verlerle buluşacak. Ara 
Yüz III sergisi ise mo-
dern sanatın yenilikçi 
örneklerini Ankaralılarla 
paylaşacak. 15 Kasım 
‘da ise 9. Ulusal Sos-
yal Hizmetler Kongresi; 
“Umut, Utanç ve Çare-
sizlik Sarmalında Sos-
yal Hizmetler” semineri 

Doğan Taşdelen Çağ-
daş Sanatlar Merkezin-
de gerçekleşecek.

ANKARA’NIN 
GELENEKSEL 
FESTİVALLERİ
Çankaya 

Belediyesi’nin destek-
çileri arasında yer al-
dığı, 36. Ankara Film 
Festivali 13-21 Kasım 
tarihleri arasında Baş-
kentlilerle buluşacak. 
28.Uluslararası Anka-
ra Tiyatro Festivali de 
21 Kasım 2025 Cuma 
günü Doğan Taşde-
len Çağdaş Sanatlar 
Merkezi’nde gerçek-
leştirilecek açılış töre-

ni ile başlayacak. Fes-
tivalde bu yıl İran ve 
KKTC’den oyunlar ile 
Ankara, Balıkesir, Bolu, 
Denizli, Diyarbakır, İs-
tanbul, İzmir, Kocae-
li ve Uşak’tan toplam 
28 oyun sahne alacak. 
1 Aralık’a kadar süre-
cek Festivalin oyunla-
rına Çankaya Beledi-
yesi Çağdaş Sanatlar 
Merkezi, Yaşar Kemal 
Kültür Merkezi, Yılmaz 
Güney Sahnesi de ev 
sahipliği yapacak. 

Zülfü Livaneli Kültür 
Merkezi, 19-28 Kasım 
tarihleri arasında 8 sa-
natçının eserlerinden 
oluşacak, ‘Sekiz Fırça 
Bir Buluşma’ sergisini 
sanatseverlerle buluş-
turacak.

Kasım ayı boyunca 
düzenlenecek tüm et-
kinliklerin ayrıntılı takvi-
mi, Çankaya Belediye-
si Kültür Sanat Rehberi 
ve belediyenin resmi 
web sitesinden takip 
edilebilecek.

Başkentte kuyumcudan yaklaşık 
7 kilogram altın çalan 8 şüpheli yakalandı

ANKARA (AA) - Başkent-
te bir kuyumcudan yaklaşık 7 
kilogram altın ve ziynet eşya-
sı çalınmasına ilişkin Ankara ve 
İstanbul'da düzenlenen ope-
rasyonlarda 8 şüpheli gözaltı-
na alındı.

Ankara Emniyet Müdürlü-
ğü Asayiş Şubesi ekiplerince, 
bir kuyumcudan gece saatlerin-
de yaklaşık 7 kilogram altın ve 
ziynet eşyası çalınmasıyla ilgili 

başlatılan çalışma kapsamında, 
olayın maskeli 3 şüpheli tarafın-
dan gerçekleştirildiği belirlendi.

Yapılan incelemelerde, sah-
te plakalı araç kullanan şüphe-
lilerin olaydan birkaç gün önce 
keşif amacıyla İstanbul'dan 
Ankara'ya geldikleri, kullandık-
ları aracın plakasını üç kez de-
ğiştirdikleri ve iş yerinin kuman-
dasını önceden kopyaladıkları 
tespit edildi.

Tezgahta ve raflarda bulu-

nan altın ile değerli eşyaları çu-
vallara doldurarak olay yerinden 
kaçan şüphelilerin daha son-
ra İstanbul ve Ankara'daki farklı 
adreslere gittikleri belirlendi.

Polis ekiplerince yapılan 
çalışmalar sonucu Ankara ve 
İstanbul'da düzenlenen operas-
yonlarda 8 şüpheli yakalandı.

Zanlıların bulunduğu yerler-
de yapılan aramalarda çalınan 
yaklaşık 7 kilogram altın ve ziy-
net eşyası ele geçirildi.

Genç Kızılay gönüllülerinden Anıtkabir’e ziyaret
ANKARA (AA) - Genç Kı-

zılay gönüllüleri, Kızılaya is-
mini veren Atatürk'ü anmak, 
Cumhuriyet'in 102. kuruluş yıl 
dönümü ve Kızılay Haftası'nı 
kutlamak amacıyla Anıtkabir'i zi-
yaret etti.

Türk Kızılaydan yapılan 
açıklamaya göre, Anıtkabir'i zi-
yaret ederek, Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk'ün mozolesine çe-
lenk koyup, saygı duruşunda 
bulunan 1500 Genç Kızılay gö-
nüllüsü, Kızılay gençliğinin iyilik 
mesajını aktardı.

Genç Kızılay Başkanı Dr. 
Utku İlhan, Misak-ı Milli Kule-
si'ndeki Anıtkabir Özel Defteri'ne 
Genç Kızılay'ın mesajını yazdı.

İlhan, mesajında şu ifadele-
ri kullandı:

"Cumhuriyetimizin 102'nci yıl 

dönümünü idrak etmenin onu-
ruyla ebedi huzurunuzdayız. İs-
tiklal mücadelesinin en ön saf-
larında yaralı Mehmetçiğe şifa 
dağıtan Hilal-i Ahmer'in evlat-
ları olarak bugün aynı inançla 
karşınızdayız. Sizden aldığımız 
Kızılay adını, gençliğe besle-
diğiniz ümidin bir nişanesi ola-
rak gururla taşıyoruz. Genç Kı-
zılay olarak, iyiliği dünyanın dört 

bir yanına yaymak için umut ve 
azimle çalışıyoruz. Her yıl Cum-
huriyetimizin yıl dönümünü kut-
ladığımız bu anlamlı dönemde, 
'Kızılay Haftası'nı iyiliğin elçisi 
genç Kızılaycıların yetişmesine 
adıyoruz. Aziz hatıranız önün-
de saygıyla eğiliyor, bu toprakla-
rı bizlere emanet eden tüm kah-
raman şehitlerimizi rahmet ve 
minnetle anıyoruz."
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Burçin
GÜLBENK

Modern Hayat Aslında 
Tam da Bir Yorgunluk 

Hikayesidir

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Sevgili Okurlarım;
Bu haftaki köşe yazımda sizlerle modern hayatın 

görünmeyen ama en ağır yüklerinden birini, içimizi 
sessizce yoran o yorgunluğu konuşmak istiyorum. 

Hani uykusuz kalmasak da sabahları dinlenme-
miş uyanıyoruz ya… İşte tam da o hâl. 

Yatakta değil, ruhumuzda bir eksiklikle açıyoruz 
gözlerimizi artık. Gün başlarken bile içimizde bir 
“yetişmem gereken bir şey var” duygusu var, 

ama neye, nereye yetiştiğimizi çoğu zaman biz 
bile bilmiyoruz.

 Her şey hızlı. Her şey gürültülü. Her şey acil. 
Ve biz, bu hızın içinde nefes almadan koşarken, 

yaşamayı unuttuğumuzu fark etmiyoruz.
Bir anneyi düşünün… Evde, sabahın erken sa-

atlerinde uyanıyor. Evin sessizliğiyle başlıyor güne. 
Çay kaynarken çocukların kahvaltısını hazırlı-

yor, eşini işe uğurluyor, sonra ortalığı topluyor. 
Her şey bittiğinde saat daha on bile olmamış. 

Ama o çoktan tükenmiş hissediyor kendini. 
Çünkü o da çalışıyor — sadece maaş bordrosun-

da yazmıyor. Gün boyu aynı döngünün içinde dönü-
yor; bitmeyen bulaşıklar, çamaşırlar, evin sessizliği, 

sonra akşam tekrar aynı telaş. “Ben de yorulu-
yorum” dese bile duyan yok çoğu zaman. 

Ve o anne, bazen akşam herkes uyuduktan son-
ra mutfakta sessizce oturuyor. Bir yudum çay, bir 
derin nefes… 

Kimse fark etmiyor ama o, o an sadece bir “ka-
dın” olmak istiyor; sadece anne değil, sadece eş de-
ğil, sadece bir insan olarak hatırlanmak istiyor.

Bir de çalışan anneyi düşünün. O da aynı saatte 
kalkıyor, ama evden çıkarken hem vicdanını hem 
yorgunluğunu çantasına koyuyor. 

Ofiste güçlü görünmeye çalışıyor, çünkü güçlü 
olmayan kadın hâlâ “eksik” sayılıyor bu düzende. 

Ama aklının bir yanı evde, çocuğunun gözle-
rinde kalıyor. Akşam eve döndüğünde her şey yine 
onunla başlıyor. 

Yorgun ama dinlenmeden, gülümseyerek… 
Çünkü annelik izin istemez.

Bir babayı düşünün. Gün boyu çalışıyor, yüzün-
de hep aynı ifade: ciddi, çözüm odaklı, dayanıklı… 

Ama kimse onun da bazen sessizce oturmak 
istediğini, hiçbir şey düşünmeden bir kahve içmek 
istediğini bilmiyor. 

Gece ev sessizleştiğinde oturuyor, televizyonu 
açıyor. Aslında izlemiyor bile. 

Sadece sessizliği bastırmak için ses istiyor etra-
fında. Çünkü sessizlikte kalırsa, içindeki yorgunluğu 
duyacak. 

Ve o yorgunluk, kelimelere dökülmediği sürece 
biraz daha büyüyecek.

Bir çocuğu düşünün. O da yorgun. Küçücük yaş-
ta büyüklerin hızına yetişmeye çalışıyor. 

Sabah erken kalkıyor, okula gidiyor, sonra etüt, 
sonra ödev, sonra ekran… 

Her şeyi yapıyor ama çocuk olmayı unutuyor. 
Elinde telefon, başkalarının hayatlarına bakarken 
kendi hayatını eksik sanıyor. 

Oysa eksik olan, oyun değil; dokunulmak, sarıl-
mak, duyulmak.

Bir anneyi, bir babayı, bir çocuğu düşündüğü-
müzde, hepimiz aynı şeyin farklı yüzleriyiz aslında. 

Herkesin kalbinde başka bir yorgunluk var ama 
temeli aynı: duygularımızı bastırarak yaşamak. 

Kimseye belli etmeden güçlü kalmaya çalışmak.
Bazen düşünüyorum; belki de modern yorgun-

luk bir çağ hastalığı değil, bir çağ uyarısıdır. 
Ruh diyor ki: “Dur artık.” Kalp diyor ki: “Beni 

duy.” Zihin diyor ki: “Bir süre sessiz ol.” 
Ama biz duymuyoruz. Çünkü duymak cesaret 

ister. Duymak, kendi eksikliklerimizle yüzleşmektir.
Bu yüzden kendimizi “gürültüyle tedavi” ediyo-

ruz. Televizyonla, sosyal medyayla, işe sığınarak… 
Bir boşluk hissettiğimizde, hemen dolduruyoruz. 

Ama bazen hiçbir şey yapmamak da bir eylemdir.
Bir ev hanımı, bir akşam sadece kendine çay 

koyup pencereden dışarı bakmalı; “Bugün ben de 
varım” diyebilmeli. 

Bir baba, sofrada telefonu kenara koyup çocu-
ğunun gözlerinin içine bakabilmeli. 

Bir anne, çocuğunun saçlarını okşarken ger-
çekten orada olabilmeli; aklı bir sonraki işte değil, o 
anda kalabilmeli. 

Ve bir çocuk, “beni duyuyorlar” diyebilmeli.
Belki de hepimiz aynı cümlede buluşuyoruz: 

“Yorgunum ama nedenini bilmiyorum.” 
Ama belki biliyoruz. Çünkü biz yaşamak için 

koştururken yaşamın kendisini kaçırıyoruz. 
Durmayı unutuyoruz. Oysa bazen durmak tü-

kenmek değil, yeniden doğmaktır.
Bir annenin sessiz gözyaşı, bir babanın iç çekişi, 

bir çocuğun dalgın bakışı… 
Belki de modern zamanın en sessiz uyarıları 

bunlar. 
Kelimelere dökülmeyen ama kalbin derinlikle-

rinde yankılanan o küçük sessizlikler bize diyor ki: 
“Yavaşla. Hayat senden mükemmel olmanı de-

ğil, var olmanı istiyor.”
Çünkü unutmayın; insanı yoran, hayatın yükü 

değil, hayatı hissetmeden yaşamak zorunda kalmak-
tır. 

Durmayı, nefes almayı, bir tebessümün değeri-
ni, bir sessiz anın şifasını unutmadan yaşayalım. 

“”Gerçek huzur, yetiştiğimiz yerlerde değil; fark 
ettiğimiz anlarda gizlidir.””

Haftaya başka bir konuyla buluşmak üzere, sağ-
lıkla kalın, mutlu hafta sonları dilerim.

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 5. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Sulu, cıvık hamur... Eksik, 
tamamlanmamış, bitmemiş (eski)... 2. İlaç, merhem 
(halk ağzı)... Kavga, gürültü, karışıklık (halk ağzı)... 
Bilginler (eski)... 3. Üzerine resim yapılan, gerdirilmiş 
keten, kenevir veya pamuklu kaba kumaş... Kuram-
lar (eski)... 4. Çelişkili ve tutarsız iki cümleyi birbiri-
ne bağlamaya yarayan bir söz, amma, lakin... İran 
dili ve kültürü ile uğraşan kimse... Kelimenin sonu-
na geldiğinde birliktelik, beraberlik, araç, neden veya 
durum anlatan cümleler yapmaya yarayan bir söz... 
5. Kaba ve hoyrat bir biçimde iterek, zorla... Davul 
(eski)... 6. Kalseduan kuvarsının bir türü olan, yüzük 
taşı, mühür vb. yapmakta kullanılan, türlü renklerde, 
yarı saydam, parlak ve değerli bir taş... Geçmişte ya-
şanmış çeşitli olaylardan belleğin sakladığı her türlü 
iz, hatıra... Herhangi bir törende veya gösteride yer 
alan topluluk... 7. Başta, kaslarda ve oynaklarda ağ-
rılar yapan, vücutta kızıl lekeler gösteren, ateşli ve 
salgın bir hastalık... Güney Kutbu’ndaki kara bölge-
si... 8. Dubniyum elementinin simgesi... Ötmek işi... 
Dikme... Ülkenin vali yönetimindeki bölümü, vilayet... 
9. Herhangi bir şeye göre daha ötede olan yer, geri 
karşıtı... Veri... Ters, zıt, karşıt, olumsuz, menfi... 10. 
Evlilik ve kan bağına dayanan, karı, koca, çocuklar, 
kardeşler arasındaki ilişkilerin oluşturduğu toplum 
içindeki en küçük birlik... Arap alfabesinin beşinci 
harfinin adı (eski)... Geminin çektiği suyu göstermek 

için baş ve kıç bodoslamaları üzerine konulan işaret-
ler... 11. Evini, yurdunu özlemek... Hz. İsa’nın doğdu-
ğu gün... 12. Göz (eskimiş)... Üstüne yok... 13. Gü-
zel kokulu bir tür küçük kavun... Sürekli itmek, arka 
arkaya itmek, iteklemek... 14. Elma, armut, ayva vb. 
meyvelerin yenmeyen iç bölümü (halk ağzı)... Mele-
mek işi... 15. Aykırılamak işi... Giysi, yorgan çarşafı, 
yastık kılıfı vb.nin gereken belirli yerlerine düğmenin 
geçirilebilmesi için iplikle örülerek, parça geçirilerek 
veya biye ile yapılan küçük yarık...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yunan alfabesinin 
ikinci harfi... İddialaşmak işi... 2. Genel... Yatay se-
renlerin ucuna bağlı bulunan ve bunları sağa, sola 
veya ortaya çevirmek için yararlanılan halat veya pa-
langa... “Ey, hey” anlamlarında bir seslenme sözü... 
3. Yurt... Eleme işine konu olmak veya eleme işi ya-
pılmak... 4. İşte (halk ağzı)... Bir görevlinin asıl işiy-
le birlikte veya asıl işi dışında yürüttüğü ikinci görev... 
Birtakım hastalıklara karşı bağışıklık sağlamak için 
vücuda verilen, o hastalığın mikrobuyla hazırlanmış 
eriyik... 5. İslamiyette dört Sünni mezhepten biri... 
Titan elementinin simgesi... Mezopotamya’da ya-
şamış bir ulus ve bu ulustan olan kimse... 6. Utan-
ma, utanç duyma... Sayıları göstermek için kullanı-
lan işaretlerden her biri... Cezalandırılmış (kimse)... 
7. Toprak, metal vb. bir maddeden yapılmış yay-
van, çukurca kap... Hanım arkadaş (eski)... Kolun 

bilekten parmak uçlarına kadar olan, tutmaya ve 
iş yapmaya yarayan bölümü... 8. İnsanların mad-
deye dayanan gereksinimlerini karşılamak için ya-
pılan, öğrenimle birlikte deneyim, beceri ve ustalık 
gerektiren iş, sınaat... Dünya üzerinde yer alan bir 
kıta... 9. Nazizm yanlısı olan kimse... Bir şeyin nite-
liklerini övme (eski)... Macun... 10. Asma işini yaptır-
mak... Büyüme, gelişme, çoğalma (eski)... 11. Üzeri 
yufka kaplı, meyveli veya kakaolu bir pasta çeşidi... 
Kurçatovyum elementinin simgesi... Gündelikle çalı-
şan işçi... 12. “Kurnazca ve haince düzen” anlamın-
da “... Cengiz oyunu”, “çok zorba” anlamında “... kı-
ran baş kesen”, “bir kimse birinden aldığını ötekine, 
ötekinden aldığını bir başkasına vererek işini yürüt-
mek” anlamında “... külahını Veli’ye, Veli’nin külahını 
...” giydirmek deyimlerinde geçen bir söz... Battani-
yesi olan... 13. Bir yana eğimi olan, eğik... Tatlı sü-
lümen... 14. İşler, işlemler (eski)... Işık veya ses dal-
galarının yansıtıcı bir yüzeye çarparak geri dönmesi, 
yansıma, yankı... İki elemanlı mermer yapıştırıcısı... 
15. Maddeci... Ana maddeleri yumurta, un ve şeker 
olan, içerisine kuru üzüm, kakao, fındık vb. konula-
rak fırında pişirilen tatlı çörek...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Şeker-iş’ten çalışma 
hayatına dair reform çağrısı

Şeker-İş Genel Başkanı İsa Gök, 10. Medya Mensupları Buluşması’nda yaptığı 
konuşmada Gazze’de yaşanan insanlık dramına ve Türkiye’deki çalışma hayatının 

yapısal sorunlarına dikkat çekti. Gök, “Asgari ücret, sürdürülebilir yaşam ücreti olarak 
yeniden tanımlanmalı, vergi sistemi emekten yana reforme edilmelidir” dedi.

TÜRKİYE Gıda 
ve Şeker Sana-
yi İşçileri Sendika-
sı (Şeker-İş) Genel 
Başkanı İsa Gök, 
bu yıl onuncusu 
düzenlenen “Med-
ya Mensupları Buluşmala-
rı” etkinliğinde gazetecilerle 
bir araya geldi. Grand Şe-
ker Otel’de gerçekleşen bu-
luşmada konuşan Gök, hem 
Gazze’de yaşanan trajedi-
ye hem de Türkiye’de çalış-
ma hayatının kronik sorunla-
rına dikkat çekti. Gazze’nin 
yalnızca bir direniş sembolü 
değil, aynı zamanda Batı’nın 
“medeniyet” iddiasına kar-
şı insanlığın verdiği en bü-
yük ders olduğunu söyleyen 
Gök, sendikaların yeni bir 
emek yasası ihtiyacıyla karşı 
karşıya olduğunu vurguladı. 
Ayrıca basının bağımsızlı-
ğına ve gazetecilerin mes-
leklerini özgürce icra edebil-
mesinin önemine değinerek 
tüm medya çalışanlarına te-
şekkür etti.

“GAZZE, BATI’NIN 
MEDENİYET İDDİASINI 
YERLE BİR ETMİŞTİR”

Basın mensuplarını 
Grand Şeker Otel’de ağırla-
maktan duyduğu memnuni-
yeti dile getiren Gök, “2016 
yılında başlattığımız ve bu 
yıl onuncusunu gerçekleşti-
receğimiz ‘Medya Mensup-
ları Buluşmaları’ organizas-
yonumuza katılımlarınızdan 
dolayı hepinize ayrı ayrı te-
şekkür ediyor, sizleri misafir 
etmekten mutluluk duyuyo-
rum” dedi.

Gazze’de yaşanan sal-
dırılarda hayatını kaybeden 
gazetecilere değinen Gök, 

“Dünyanın gözü önünde 
cereyan eden ve adeta 
bir katliama, soykırıma 
dönüşen İsrail’in Gazze 
şehrine başlattığı saldı-
rılarda şehit olan 70 bin 
insanın içinde 250’den 

fazla gazetecinin yer alma-
sı bu mesleğin zorluklarının 
en bariz ve üzücü örneğidir. 
Habere giderken haber ol-
mak diye ifade ettiğimiz tabir 
işte tam da budur” ifadeleri-
ni kullandı.

Gök, Gazze’nin yalnızca 
İsrail’e değil küresel sisteme 
karşı da bir direnişin sem-
bolü olduğunu vurgulaya-
rak, “Gazze, sadece İsrail’e 
değil, ABD’nin stratejik ve-
sayetine, İngiltere’nin tarihî 
ikiyüzlülüğüne, Avrupa’nın 
insan hakları maskesine ve 
İslam dünyasının sessiz iha-
netlerine karşı da savaş ver-
miştir. Bu direniş, Batı’nın 
‘medeniyet’ iddiasını yerle 
bir eden ve hakikatin yeni-
den doğuşudur” dedi.

“SENDİKALAR 
YENİ NESİL BİR 

EMEK YASASINA 
ZORLANIYOR”

Türkiye’nin iç gündemi-
ne de değinen Gök, çalışma 
hayatında çözüm bekleyen 
pek çok sorun bulunduğu-
nu belirterek, “Başta sendi-
kal örgütlenme, taşeronlaş-
ma ve güvencesizlik olmak 
üzere asgari ücretin insan-
ca yaşanabilir, ‘sürdürülebi-
lir yaşam ücreti’ adı altında 
yeniden değerlendirilme-
si, genel ücret politikalarının 
ve vergi sisteminin reforme 
edilmesi, performans baha-
nesiyle işçiye psikolojik bas-
kıların uygulanması gibi ko-

nular çalışma hayatının 
en’lerini oluşturmak-
tadır” ifadelerini kul-
landı.

Bu yerleşik sorun-
ların sendikaları “büyük 
resmi yeniden gözden ge-
çirmeye” yönelttiğini belirten 
Gök, “Bu durum, sendikaları 
‘Yeni Nesil Emek Yasası’na 
zorlamaktadır” dedi.

“BASININ 
BAĞIMSIZLIĞI BÜYÜK 

ÖNEM TAŞIYOR”
Gazetecilik mesleğini 

“cesaretin, bilgeliğin ve ilke-
li duruşun birleştiği bir nok-
ta” olarak tanımlayan Gök, 
“Toplumun tarafsız, eksiksiz 
ve doğru haberlerle bilgilen-
dirilmesi, demokratik ve şef-
faf toplum olmanın öncelikli 
şartlarından biridir” dedi.

Basın emekçilerinin zor-
lu çalışma koşullarına dikkat 
çeken Gök, “Uzun çalışma 
saatlerini ve zorlu koşulla-
rı önemsemeden fedakârca 
çalışan basın mensuplarımı-

zın bir takım nedenlerle iş-
ten çıkartılmasının bugün bir 
mahrumiyet bolluğuna dö-
nüşmesini üzüntüyle takip 
etmekteyiz” ifadelerini kul-
landı.

Basın sektöründeki iş-
sizlik oranlarının yüksekliği-
ne vurgu yapan Gök, “Bası-
nın bağımsızlığı ve çalışma 
koşullarının iyileştirilmesi, 
medya sektörünün gelişimi 
için çok büyük önem arz et-
mektedir” dedi.

“BASIN 
MENSUPLARININ 

MESLEKLERİNİ 
ÖZGÜRCE İCRA 

ETMELERİNİ 
DİLİYORUM”

Konuşmasını tüm ga-
zetecilere teşekkür ederek 
sonlandıran Gök, “Çalışan 
veya çeşitli sebeplerle çalı-
şamayan bütün basın men-
suplarımızın sorunlarından 
arındırılmış bir şekilde mes-
leklerini icra etmeleri ümidiy-
le hepinizi saygıyla selamlı-
yor, iyi eğlenceler diliyor, bir 
kez daha hoş geldiniz diyo-
rum” ifadelerini kullandı.

GONCAGÜL
KONAŞ

Türkiye’nin ilk ve tek Kültür Elçileri Çocuk Sanat Müzesi Keçiören’de
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Bele-
diyesi bünyesinde hiz-
met veren Kültür Elçile-
ri Çocuk Sanat Müzesi, 
Türkiye’de ilk ve tek olma 
özelliğiyle çocuklara sa-
natın, kültürün ve tekno-
lojinin bir arada sunuldu-
ğu benzersiz deneyimler 
yaşatıyor. Ücretsiz olarak 
hizmet veren müze, ço-
cukların eğlenerek öğren-
mesini ve kültürel miras-
ları keşfetmesini sağlıyor. 
Okulların randevu alarak 

kolaylıkla ziyaret edebil-
diği müze, geleceğin sa-
natçıları olan minik misa-
firlerin ilgi odağı olmayı 
sürdürüyor.

KÜLTÜREL MİRASIN 
İÇİNDE BİR SANAT 

ALANI
Keçiören Kanuni Ma-

hallesi, Şehit Piyade As-
teğmen Ömer Zeki Va-
ran Parkı içinde yer alan 
Kültür Elçileri Çocuk Sa-
nat Müzesi, haftanın tüm 
günü 09.00-17.00 saatle-
ri arasında ziyaretçilerini 
ağırlıyor. Çocukların sa-

natla iç içe büyümesini, 
kültürel mirası tanımasını 
ve hayal güçlerini özgür-
ce ifade etmelerini sağla-
yan müzede, Türk mitolo-
jisinden; Umay Ana, Anka 
Kuşu, Hayat Ağacı gibi fi-
gürler ile Anadolu’nun 
binlerce yıllık el sanatla-
rı ve farklı ülkelerden ço-
cukların gönderdiği re-
simler sergileniyor.

ÇİZİMLER 
TEKNOLOJİYLE 
CANLANIYOR

Müzenin en ilgi çekici 
alanları arasında ise ço-

cukların kendi çizimleri-
nin teknolojiyle birleşerek 
animasyona dönüştüğü 
özel deneyim bölümü yer 
alıyor. Bu bölümde ço-
cuklar, hayal ettikleri ka-
rakterleri ekranda can-
landırarak unutulmaz bir 
sanat yolculuğu yaşıyor. 
Tüm etkinliklerin ücretsiz 
olarak sunulduğu müze, 
cocuksanatmuzesi.keci-
oren.bel.tr adresi üzerin-
den randevu alınarak zi-
yaret ediliyor.

“GELECEĞİN 
SANATÇILARINI 

YETİŞTİRİYORUZ”
Müzenin gördüğü il-

giden büyük memnuniyet 
duyduklarını dile getiren 
Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan, 
“Kültür Elçileri Çocuk Sa-
nat Müzemiz, geleceğimi-
zin sanatçılarını yetiştiri-
yor. Çocuklarımız burada 
hem kültürel mirasımı-
zı tanıyor hem de hayal 
güçlerini teknolojiyle bu-
luşturuyor. Tüm çocukla-
rımızı sanatla dolu bu eş-
siz deneyimi yaşamaya 
davet ediyoruz.” dedi. 

İsa GÖK
Şeker-İş Genel Başkanı
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“Çözüm Doğadan, Vizyon 
Sistemlerden”

Geleneksel olarak bilim-
teknoloji haberlerinde, “bü-
yük buluşlar” ön plana çıkar. 
Ancak bu hafta dikkatimi çe-
ken şey; küçük ama sistem-
sel dönüşümler oldu — do-
ğada kendi kendine ilerleyen 
mekanizmalar; bilim-politik 
sistemlerinde yapılan gün-
cellemeler; teknolojik alt-
yapıların yeni bir çerçeveye 
oturması…

Plastikleri yiyen okya-
nus bakterisi, bize doğanın 
çözüm kapasitesini hatırla-
tıyor. İşi sadece “yenilene-
bilir” kaynaklara dökmek 
yerine, doğanın kendi kit-
lesel problem-çözme mo-
dellerinden ilham almak… 
Bu tip gelişmeler “teknoloji 
biz yaparız”dan ziyade “biz 
doğayla birlikteyiz” mesajını 
taşıyor.

Öte yandan OECD rapo-
ru ve kuantum yılı ilanı, bi-
lim sisteminin artık yalnızca 
laboratuvar merakıyla yürü-
tülmediğini gösteriyor. Bilgi 
üretimini yöneten altyapılar, 
sınır ötesi iş-birlikleri, tek-
noloji egemenliği ve politik 
vizyon artık eşit derecede 
önemli. Kuantum teknoloji-

leri sadece “geleceğin bilgi-
sayarı” değil; aynı zamanda 
ulusal strateji, ekonomi ve 
güvenlik meseleleriyle iç içe.

Bu iki eksen — doğanın 
çözümleri ve sistemik vizyon 
— bir araya geldiğinde orta-
ya çıkan tablo şu: Bilim artık 
“araştırma” değil; uygulama 
ve yönetişimle birlikte iler-
leme haline geliyor. Plastik 
yiyen bakteriden, kuantum 
yılı ilanına; bilim, sadece 
keşfetmiyor; aynı zamanda 
toplumla buluşuyor.

Sonuç
Bu hafta bize gösterdi ki, 

küçük gelişmeler, büyük sta-
tükoları sarsabilir. Doğa ken-
di düzenini kurarken, bilim 
toplumu ve teknoloji sistem-
leri de kendi yeniden yapı-
lanmasını yaşıyor. Teknoloji 
yalnızca yeni araç üretmek 
değil; problem-çözme süreç-
lerini dönüştürmek anlamına 
geliyor.

Eğer istersen, bu baş-
lıklardan biri üzerinden — 
plastik yiyen bakteriler ya 
da kuantum teknolojileri gibi 
— Türkiye’ye etkilerini ve ne 
tür stratejiler izlenebileceğini 
birlikte tartışabiliriz.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

Nermin Yılmaz 
Akbalaban’ı 
Kutluyorum

Sonsöz Gazetesi’nde Nermin Yılmaz 
Akbalaban ile ilgili uzunca röportajı okudu-
ğumda, çeyrek asır öncesine kadar uzanan 
anılarım canlandı kafamda. 

1988 yılında merkezi Ankara olmak üze-
re yayına soktuğumuz aylık hemşeri gazetesi 
Darendeli’nin Sesi olarak, Necatibey Cadde-
si’ndeki Darendeliler Derneği’nde sık sık dü-
zenlenen toplantılara katılırdık. İşte 2000’li 
yılların başlarında bu toplantılardan birisinde 
Nermin Hanım’la tanışmıştık, gazetemizi se-
verek izlediğini ve okuduğunu söylemiş, ken-
disi de yazmak isteğini dile getirmişti.

Nermin Hanım, Malatya’nın Darende il-
çesi Balaban beldesinde doğmuş, büyümüş. 
Evlilik sonrası bölge halkının büyük bir kısmı 
gibi yaşam mücadelesini sürdürebilmek ama-
cıyla gurbet yolu göründüğünde ailecek ge-
lip Başkentimiz Ankara’ya yerleşmişler. Eşi 
ticaretle uğraşırken, kendisi de çocuklarını 
büyütmenin ve evinin düzenini sağlamanın 
yanı sıra boş zamanlarını okumaya vermiş. 

Tanıştıktan sonra gazetemiz Darendeli’nin 
Sesi’nde yazmaya başladı. Kendisini son de-
rece iyi yetiştirmişti, mükemmel bir anlatımı 
vardı, Türkçe imla kurallarını neredeyse ek-
siksiz kullanıyor ve bize düzeltme gereği bile 
bırakmıyordu. Yazılarında memleket sevda-
sı, gelenek ve göreneklere dayalı anılarını ya-
şatma ve gelecek kuşaklara aktarma arzusu 
doluydu. Ayrıca tüm yazılarında Atatürkçü, 
laik, aydın bir dünya görüşüne sahip olgun 
kişiliğini  yansıtıyordu.

İlerleyen yıllarda oluşturduğu kitap kolek-
siyonu yanında özel kampanyalar başlatarak 
kitaplar topladı, koliler dolusu kitapları, Da-
rende ve Balaban’daki kütüphanelere, okul-
lara önderdi.

Yıllarca gazetemizde yazdı, 2015’li 
yıllarda tanıştığı Darendeli hemşerisi Ön-
der Sürenkök’ün Ankara’daki günlük ga-
zetesi Zafer’de yazılar yazdı, Malatya’da, 
Elbistan’da yayınlanan gazetelerde yazıları 
yayınlandı.

Yazılı basının sıkıntılar yaşamaya başladı-
ğı son yıllarda Darendeli’nin Sesi Gazetesi ile 
birlikte bir çok gazetenin yayın hayatına son 
vermesi üzerine kendisini, yöresel yemekler-
le ilgili bir kitap yazmaya verdiğini duyuyor-
dum ve sonunda “Balaban’ın Yemekleri” adı 
ile son derece lüks bir kitabı yayınlandı.

Balaban, Darende ve Malatya kadar gö-
rüp okuyan herkesin beğenisini toplayan 
kuşe kağıt ve renkli baskılı kitabında, bir çok 
yöresel yemeklerin tanıtım ve tarifini yapı-
yor. 

Geçtiğimiz günlerde Sonsöz Gazetesi’nde 
kendisiyle yapılan röportajda ayrıntılı bilgiler 
veren Nermin Hanım’ı. bu güzel kitabı ve ça-
balarından dolayı kutluyorum, başarılarının 
devamını diliyorum.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

ANKARA (AA)- 
Türkiye'nin ihracatı, eylülde 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 2,8 artarak 22 mil-
yar 576 milyon dolar, ithalatı 
yüzde 8,7 yükselerek 29 mil-
yar 479 milyon dolar olarak 
gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) ve Ticaret Ba-
kanlığı işbirliğiyle oluşturu-
lan eylül ayına ilişkin geçici 
dış ticaret verileri açıklan-
dı. Buna göre, Genel Tica-
ret Sistemi (GTS) kapsamın-
da ihracat eylülde geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 2,8 
artarak 22 milyar 576 milyon 

dolar, ithalat yüzde 8,7 yük-
selerek 29 milyar 479 milyon 
dolar oldu. Dış ticaret açı-
ğı, eylülde geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 33,8 arta-
rak 6 milyar 903 milyon do-
lara yükseldi. İhracatın itha-
latı karşılama oranı, Eylül 
2024'te yüzde 81 iken ge-
çen ay yüzde 76,6 olarak be-
lirlendi.

OCAK-EYLÜL 
DÖNEMİNDE DIŞ 

TİCARET AÇIĞI YÜZDE 
11,8 ARTTI

Ocak-eylül döneminde 
de ihracat, geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 4,1 ar-
tışla 200 milyar 578 milyon 
dolar, ithalat yüzde 5,9 yük-
selişle 267 milyar 637 mil-
yon dolar oldu. Ocak-eylül 
döneminde dış ticaret açığı, 
yüzde 11,8 artışla 67 milyar 
60 milyon dolara yükseldi. 
İhracatın ithalatı karşılama 
oranı Ocak-Eylül 2024 dö-
neminde yüzde 76,3 iken bu 
yılın aynı döneminde yüzde 
74,9'a geriledi.

ENERJİ VE ALTIN 
HARİÇ DIŞ TİCARET

Enerji ürünleri ve parasal 
olmayan altın hariç ihracat, 
eylülde yüzde 2,1 artarak 20 
milyar 785 milyon dolardan 
21 milyar 227 milyon dola-
ra çıktı. Eylülde enerji ürün-
leri ve parasal olmayan altın 
hariç ithalat yüzde 5,8 arta-
rak 21 milyar 204 milyon do-
lardan 22 milyar 438 milyon 
dolara geriledi. Enerji ürün-
leri ve parasal olmayan altın 
hariç dış ticaret fazlası, eylül-
de 1 milyar 211 milyon dolar 
olarak gerçekleşti.

Dış ticaret hacmi, yüz-
de 4 artarak 43 milyar 665 
milyon dolar oldu. Söz ko-
nusu ayda enerji ve altın ha-
riç ihracatın ithalatı karşıla-
ma oranı, yüzde 94,6 olarak 
kayıtlara geçti. Ekonomik fa-

aliyetler incelendiğinde ih-
racatta eylülde imalat sana-
yinin payı yüzde 94,5, tarım, 
ormancılık ve balıkçılık sek-
törünün payı yüzde 3, ma-
dencilik ve taş ocakçılığı 
sektörünün payı yüzde 1,8 
oldu. Bu yılın ocak-eylül dö-
neminde ihracatta imalat sa-
nayinin payı yüzde 94,5, ta-
rım, ormancılık ve balıkçılık 
sektörünün payı yüzde 3,3, 
madencilik ve taş ocakçılı-
ğı sektörünün payı yüzde 1,6 
olarak belirlendi.

Geniş ekonomik gruplar 
sınıflamasına göre, ithalat-
ta eylülde ara mallarının payı 
yüzde 69,1, sermaye malla-
rının payı yüzde 14,9 ve tü-
ketim mallarının payı yüzde 
15,5 olarak hesaplandı. İtha-
latta yılın 9 ayında ara malla-
rının payı yüzde 69, tüketim 
mallarının payı yüzde 16,3 
ve sermaye mallarının payı 

yüzde 14,5 oldu. Eylülde ül-
keler özelinde ihracatta ilk 
sırayı, 1 milyar 904 milyon 
dolarla Almanya aldı. Bu ül-
keyi 1 milyar 387 milyon do-
larla Birleşik Krallık, 1 mil-
yar 348 milyon dolarla ABD, 
1 milyar 101 milyon dolarla 
Irak ve 1 milyar 100 milyon 
dolarla İtalya izledi. Söz ko-
nusu ayda ilk 5 ülkeye yapı-
lan ihracat, toplam ihracatın 
yüzde 30,3'ünü oluşturdu.

Ocak-eylül döneminde 
ihracatta ilk sırayı 16 milyar 
552 milyon dolarla Alman-
ya aldı. Bu ülkeyi sırasıyla 
12 milyar 392 milyon dolar-
la Birleşik Krallık, 12 mil-
yar 19 milyon dolarla ABD, 
9 milyar 835 milyon dolar-
la İtalya ve 8 milyar 674 mil-
yon dolarla Irak takip etti. İlk 
5 ülkeye yapılan ihracat, top-
lam ihracatın yüzde 29,7'sine 
karşılık geldi.

Türkiye’nin ihracatı eylülde 22 milyar 576 milyon dolar oldu

ANKARA (AA)- 
Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakan-
lığınca plastik poşetlerin 
ücretlendirilmesine iliş-
kin 1 Ocak 2019'da baş-
layan uygulamayla 2,6 
milyon ton plastik 
atığın oluşumu en-
gellendi ve yak-
laşık 20 milyar 
lira tasarruf edil-
di. AA muhabi-
rinin "2026 Yılı 
Cumhurbaş-
kanlığı Yıllık 
Programı"ndan 
derlediği bilgilere göre, Bakan-
lık tarafından yürütülen Sıfır 
Atık Projesi kapsamında Hazi-
ran 2017-Eylül 2025 dönemin-
de 205 bin bina ve yerleşkede 
sıfır atık yönetim sisteminin uy-
gulanmasına başlandı. Aynı dö-
nemde sıfır atık uygulamala-
rı hakkında 25 milyon kişiye 
eğitim verildi. Sıfır atık yöne-
tim sisteminin idari, mali ve tek-
nik unsurları açısından tasarım 
ve planlama kriterlerini, değer-
lendirme unsurlarını ve uygula-
ma esaslarını belirlemek, siste-
min geliştirilmesi, iyileştirilmesi 
ve yaygınlaştırılmasına yöne-
lik çalışmaları düzenlemek ama-
cıyla da 11 kılavuz hazırlandı. 
Yerel ölçekte strateji belirle-
mek, kısa ve uzun vadeli hedef-
ler koymak amacıyla 81 ilde ha-
zırlanan İl Sıfır Atık Yönetim 
Planları hayata geçirildi. 2024/4 
sayılı Cumhurbaşkanlığı Genel-

gesi ile de bina ve yerleşkeler 
ile mahalli idarelere kurul-
ması zorunlu hale getirilen 
sıfır atık yönetim sistemi-
nin mevzuata uygun ve et-

kin şekilde uygulanmasını 
sağlamak amacıyla Çev-

re, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlı-

ğınca gerekli dene-
tim ve takipler ya-
pıldı, sistemle ilgili 
eksikliklerin gide-
rilmesine yönelik 
mahalli idarele-
re destek veril-
di. Sıfır atık uy-

gulamasının başladığı 2017'den 
2024 sonuna kadar 32,5 milyon 
ton kağıt-karton, 9,1 milyon ton 
plastik, 3,1 milyon ton cam, 6,4 
milyon ton metal ve 23,4 mil-
yon ton organik ve diğer geri 
kazanılabilir atıklar olmak üze-
re yaklaşık 74,5 milyon ton geri 
kazanılabilir atığın ekonomiye 
dönüşü sağlandı. Proje başlangı-
cında yüzde 13 olan geri kaza-
nım oranının 2035'te yüzde 60'a, 
2053'te ise yüzde 70'e çıkarılma-
sı hedefleniyor. Ocak 2019-Ha-
ziran 2025 döneminde ücretli 
poşet uygulamasıyla plastik po-
şet kaynaklı yaklaşık 2,6 milyon 
ton plastik atığın oluşumu en-
gellendi. Bu azalmayla plastik 
poşet üretimi için gerekli plastik 
hammadde ithali önlenmiş ve 
yaklaşık 20 milyar lira tasarruf 
edildi, yaklaşık 121 bin ton sera 
gazı salımı engellendi.

Plastik poşet kullanımıyla 
2,6 milyon ton plastik atığın 

oluşumu engellendi

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

İSTANBUL (AA)- Hazi-
ne ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, bazı sektörlerdeki sı-
kıntıların farkında olduklarını 
belirterek, "Onlara karşı asla 
duyarsız değiliz. O sektörel 
zorlukları birlikte aşacağız." 
dedi. Şimşek, İstanbul Finans 
Merkezi Ziraat Bankası Ge-
nel Müdürlük Oditoryumu'nda 
düzenlenen Dünya Gazete-
si Ekonomi Zirvesi'nde yaptı-
ğı konuşmada küresel ekono-
mideki gelişmelere değinerek, 
ABD-Çin arasındaki anlaş-
manın gerilimi önemli ölçüde 
azaltacak nitelikte olduğunu, 
dezenflasyondaki düşüşün sür-
düğünü, emtia fiyatlarının gö-
receli olarak istikrarlı gittiği-
ni söyledi.

Küresel finansal koşulla-
rın Türkiye ve benzeri eko-
nomileri daha destekleyici bir 
noktada olduğunu dile getiren 
Şimşek, uzun vadede hem fır-
satların hem de yapısal zorluk-
ların bulunduğunu anlattı.

Şimşek, dünya ekonomi-
lerinin yüksek borçluluk ve 
yaşlılık kriziyle karşı karşıya 
kaldığını, burada Türkiye'nin 
istisna olduğunu kaydederek, 
jeopolitik gerilimler, sıcak ça-
tışmalar ve iklim değişikliği 
gibi olumsuzlukların küresel 
ekonomide yol açtığı olum-
suzluklardan bahsetti. Bu yıl 
küresel ticarette korkulanın ol-
madığını, geçen yıla benzer 
gelişmelerin yaşandığını anla-
tan Şimşek, Türkiye'nin ihra-
cat pazarlarında sınırlı da olsa 
bir toparlanmanın söz konusu 
olduğunu bildirdi.

Şimşek, Avrupa, Orta 
Doğu ve Kuzey Afrika ülke-
lerinin Türkiye için önem arz 
ettiğini kaydederek, bu ülke-
lerde büyümenin sürmesinin 
kendileri açısından önemli ol-
duğunu vurguladı. Emtia fiyat-
larında göreceli istikrarın söz 
konusu olduğunu ifade eden 
Şimşek, enerji kısmında fi-

yat düşüşlerinin yaşanabildiği-
ni, petrol fiyatlarında sınırlı da 
olsa düşüş beklendiğini anlattı.

"KÜRESEL 
TİCARETTEKİ 

KORUMACILIĞA KARŞI 
ÜLKEMİZ NİSPETEN 
DAHA DAYANIKLI"
Bakan Şimşek, orta ve 

uzun vadeli küresel ekonomik 
görünümde daha çok yapı-
sal sorunların öne çıktığını be-
lirterek, ancak burada Türki-
ye için fırsatların ele alınması 
ve önceliklendirilmesi gerekti-
ğini vurguladı. Artan koruma-
cılığın küresel büyümeyi aşa-
ğıda tutan önemli bir faktör 
olduğuna işaret eden Şimşek, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Peki 
Türkiye ne durumda? Küresel 
ticaretteki korumacılığa kar-
şı ülkemiz nispeten daha daya-
nıklı. Ne demek bu? Bir kere 
bizim ihracatımızın yüzde 
62'si serbest ticaret anlaşmala-
rımızın olduğu ve kural bazlı 
ticaret yaptığımız ülkelere gi-
diyor. Bu değerli bir kazanım. 
Geriye kalan ihracatımızın da 
önemli bir kısmı yakın coğraf-
yaya gidiyor. Yani dost ve ya-
kın coğrafyalara gidiyor. Yani 
Orta Asya, Orta Doğu, Kuzey 
Afrika. Buralarla biz hem dos-
tuz hem coğrafi anlamda yakı-
nız. Yani ya kural bazlı ticaret 
yapıyoruz ya da dost ve yakın 
coğrafyalara mal ve hizmet 
sunuyoruz."

"HİZMET 
İHRACATINDAKİ 
POTANSİYELİMİZ 

TAHMİN EDİLENİN ÇOK 
ÖTESİNDE"

Hazine ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek, tedarik 
zincirinin çeşitlendirilmesi-
nin, bölgesel entegrasyonun, 
Türkiye'nin bulunduğu lojis-
tik ve ulaştırma koridorlarının 
ülkeye sunduğu avantajlardan 
bahsetti. Hizmet ticaretin-
de Türkiye'yi küresel oyun-
cu yaptıklarını vurgulayan 

Şimşek, turizmde zaten küre-
sel oyuncu olduklarını, inşa-
at, teknik müşavirlik, yazılım, 
oyun, dizi ihracatı ve sağlık 
turizminde önemli potansi-
yellerinin bulunduğunu anlat-
tı. Şimşek, "Şu anda dünyada 
önemli bir hizmet ihracatçı-
sıyız ama bu pozisyonumu-
zu güçlendirme potansiyelimiz 
tahmin edilenin çok ötesinde. 
Bugün yaptığımız bütün re-
formlar, yatırımlar aslında bu 
bileşeni çok daha güçlü bir şe-
kilde devreye almamızı sağla-
yacak." diye konuştu.

"DÜŞÜK BORÇLULUK 
ORANI TÜRKİYE'YE 
ÖNEMLİ FIRSATLAR 

SUNUYOR"
Bakan Şimşek, küresel ko-

rumacılığın arttığı bir dönem-
de yatırımcıların "iç talebi ve 
hizmet ihracatı güçlü" ülke-
lere yönelmesinin önemli ol-
duğunu belirterek, bu neden-
le Türkiye'nin tercih edilecek 
alanda olduğunun altını çizdi.

Türkiye'nin düşük borçlu-
luk oranından bahseden Şim-
şek, bu durumun çok önem-
li fırsatlar sunduğunu, yapısal 
dönüşümün kaynak gerektirdi-
ğini, çok borçlu olan ülkelerin 
bu kaynağı dönüşüm için ayı-
ramayacağını anlattı. Şimşek, 
" Türkiye'de borçluluk oranı-
nın düşük olması yapısal dö-
nüşümün ve yapısal reform-
ların hayata geçirilmesinde 
büyük katkı sunacak. Verim-
liliği artıracak altyapıya yatı-
rımlarının yapılmasına imkan 
sağlıyor. Örneğin üretim üstle-
rinin, organize sanayi bölgele-
rinin limanlara demir yoluyla 
bağlanması şu anda en büyük 
önceliğimiz. Kaynak olmazsa, 
çok borçluysanız bunu yapa-
bilir misiniz?" açıklamasında 
bulundu. Türkiye'nin genç ve 
çalışma çağındaki nüfusunun 
artmaya devam edecek olma-
sının, kadınların işgücüne ka-
tılımının artırılacak olmasının 
öneminden bahseden Şimşek, 
"Bu sayede Türkiye en azın-
dan önümüzdeki 20 yıl için 
bir demografik fırsat pencere-
sine sahip diye düşünüyoruz. 
O açıdan burada kaygılana-
cak bir şey yok ama bizim için 
büyük fırsatlar içeriyor dünya 
nüfusunun yaşlanması. Nedir 
bu fırsatlar? Sağlık turizmi ve 
yaşlı bakım hizmetleri. Dün-
yada buna gümüş ekonomi de-
niliyor." ifadelerini kullandı.

“Sektörel zorlukları 
birlikte aşacağız”
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KESİKKÖPRÜ ANA İSALE HATLARINDAKİ AUMA MARKA AKTÜATÖRLERİN BAKIM, ONARIM, YENİLEME 
MALZEMELERİ ALIMI VE KONTROL SİSTEMİ KURULUMU (YERİNE MONTAJLI, ÇALIŞIR VAZİYETTE) 

mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                     (Basın-2323281)

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/1847169
1- İdarenin
1.1. Adı: BARAJLAR VE ANA İSALE HATLARI DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi: BEŞTEPE MAHALLESİ MERHALE SOKAK NO:74 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03126162007
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 27.11.2025 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ASKİ Genel Müdürlüğü Barajlar ve Ana İsale 
Hatları Dairesi Başkanlığı Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: KESİKKÖPRÜ ANA İSALE HATLARINDAKİ AUMA MARKA AKTÜATÖRLERİN BA-
KIM, ONARIM, YENİLEME MALZEMELERİ ALIMI VE KONTROL SİSTEMİ KURULUMU 
(YERİNE MONTAJLI, ÇALIŞIR VAZİYETTE)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 (bir) kalem KESİKKÖPRÜ ANA İSALE HATLARINDAKİ AUMA 
MARKA AKTÜATÖRLERİN BAKIM, ONARIM, YENİLEME MALZEMELERİ ALIMI VE KONT-
ROL SİSTEMİ KURULUMU (YERİNE MONTAJLI, ÇALIŞIR VAZİYETTE)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Kesikköprü Ana İsale Hatlarında; Depo-1 Çıkış Hat Va-
nası 1-2-3, Depo-5 Çıkış Hat Vanası 1-2-3, Depo-6 Çıkış Hat Vanası 1-2-3, Depo-7 Giriş Hat 
Vanası 1-2-3, Depo-7 Çıkış Hat Vanası 1-2-3, Depo-8 Giriş Hat Vanası 1-2-3, Depo-9 Giriş 
Hat Vanası 1-2-3 noktaları
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlanılmasından itibaren söz konusu iş 120 takvim günü içeri-
sinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşme imzalandıktan sonra 5 (beş) gün içinde işe başlanılacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bil-
giler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre gerçekleştirilen;
i) Aktüatör satışı,
ii) Aktüatör yedek parçası satışı,
iii) Aktüatör otomasyonu/entegrasyonu malzemesi satışı,
işlerden herhangi biri benzer iş olarak değerlendirilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 75 (YetmişBeş) takvim günü-
dür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

T.C. POSTA VE TELGRAF TEŞKİLATI ANONİM ŞİRKETİ
PTT AŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ DAHİLİNDE BULUNAN TAŞINMAZIN SATIŞ İHALE İLANI
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1. İli, İlçesi, Mahallesi, Ada, Parsel, Yüzölçümü, Muhammen Bedeli ile Geçici Teminat Bedeli yu-
karıda yazılı olan taşınmazın açık ihale (kapalı teklif açık artırma) usulü ile satışı yapılacaktır.
2. İhalenin yapılacağı yer: PTT AŞ Genel Müdürlüğü Yapı Daire Başkanlığı adresinde  
İrtibat telefon no:      312 509 50 00 / Dahili 4730
Fax no:                      312 309 55 08
3. İhale konusu taşınmaza ait satış şartnamesi, bilgiler ve teklif mektubu örneği PTT AŞ Genel 
Müdürlüğü Yapı Daire Başkanlığı çalışma saatleri olan 08:30/12:30-13:30/17:30 içerisinde görüle-
bilir ve 10.000,00.-TL (On Bin TL) karşılığı temin edilebilir. İhaleye katılacakların ihale dokümanını 
satın almaları zorunludur.
İhale doküman temin bedeli olan 10.000,00.-TL (On Bin TL) bedel, PTT AŞ’ nin T.C. Ziraat Ban-
kası Ankara Kamu Kurumsal Şubesi nezdindeki TR98 0001 0017 4500 0018 4187 61 nolu Iban 
hesabına açıklama kısmına ihaleye ilişkin bilgilerin (İl, İlçe, Mahalle, Ada, Parsel) yazılarak yatı-
rılması ve işleme ilişkin dekontun PTT AŞ Genel Müdürlük Merkez Muhasebe Birimine onaylatıla-
rak yukarıdaki adrese başvurulması halinde ihale dokümanı temin edilir.
4. İhaleye Katılabilmek İçin Gerekli Belgeler	
4.1 İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında sunmala-
rı gerekir.
a) Gerçek kişiler için;
i. Kanuni ikametgah belgesi,
ii. Nüfus cüzdanı sureti.
b) Tebligat için adres beyanı,
c) Tüzel kişi olması halinde tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belge aslı veya noter tasdik-
li sureti,
ç) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi ve imza sirküleri,
i. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
ii. Tüzel kişi olması halinde, şirket ortaklarının hisse durumlarını ve şirketteki görevlerini belirten 
son durumunu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi aslı ve tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri.
d) Satış şartnamesi 18. maddede belirtilen esaslara göre hazırlayacağı teklif mektubu,
e) Vekâleten ihaleye katılma halinde, istekli adına katılan kişinin noter tasdikli vekâletnamesi ile 
noter tasdikli imza beyannamesi,
f) Tabloda yazılan miktarda geçici teminatın yatırıldığına dair makbuz,

g) Her sayfası imzalı şartname, (Ortak girişim olması halinde şartnameler ortakların tamamı tara-
fından imzalanacaktır.) 
ğ) İhale dokümanı satın alındığına dair makbuz,
h) İş ortaklığı beyannamesi.
4.2 İhaleye gireceklerin tevdi edecekleri belgeler asıl veya aslı noterce görülmüş tasdikli sureti 
olacaktır. 
 (Fotokopi olarak verilecek belgeler hiç verilmemiş sayılacaktır.)
 İsteklilerin ihaleye sunmuş olduğu belgelerden herhangi birinde adresini gösteren evrak içermesi 
halinde adres beyanı aranmayacaktır.  
4.3 İhaleye katılacakların ortak girişim olması halinde (a), (b), (c), (ç) ve (e) maddelerinde belirti-
len belgeleri ayrı ayrı sunulacaktır.
5. İsteklilerin ihaleye iştirak edebilmeleri için teklif mektubu ile birlikte taşınmazın muhammen be-
deli üzerinden % 3 (yüzde üç) oranında geçici teminatın yatırıldığına dair makbuzun aslı, 4. mad-
dede belirtilen evraklar ile birlikte en geç son teklif verme; 24/11/2025 tarih ve 16:00 saatine ka-
dar PTT AŞ Genel Müdürlüğü Yapı Daire Başkanlığına elden teslim edilmesi veya iadeli taahhütlü 
olarak posta vasıtasıyla gönderilmesi gerekmektedir.
6. Postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmeyecektir.
7. İhale aşamasından devir işlemi gerçekleşinceye kadar olan tüm masraflar (Tapu devrine ilişkin 
döner sermaye, harçlar, KDV, resim, damga, vb. tüm vergiler ile mali yükümlülükler) istekliye ait-
tir. Ancak taşınmazın tapu devrinden kaynaklanan yalnızca tapu harç bedelinin yarısı PTT AŞ ta-
rafından karşılanacaktır.
8. Satışı yapılacak olan taşınmaz için uygulanacak olan KDV oranı ihale tarihi itibariyle %0’dır. 
Ancak KDV oranı taşınmazın devrinin yapılacağı tarihte yürürlükte olan kanun ve tebliğler doğrul-
tusunda uygulanacaktır.
9. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (yüz seksen) takvim günüdür. 
10. Taşınmazın satışı ile ilgili ihale üst tabloda belirtilen gün ve saatte PTT AŞ Genel Müdürlüğü 
Yapı Daire Başkanlığı toplantı salonunda yapılacaktır. 
11. PTT AŞ, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na tabi olmayıp ihaleyi yapıp yapmamakta, dilediği-
ne yapmakta ya da ihalenin herhangi bir aşamasında iptal etmekte serbesttir.
İlan olunur. 

İli İlçesi Mahallesi Ada/ Parsel No Vasfı Arsa Yüzölçümü (m²) İhale Tarih ve Saati Muhammen Bedel (TL) KDV hariç %3 Geçici Teminat (TL)
Afyonkarahisar Merkez Karaaslan 137/257 Arsa 132.791,71 m² 24/11/2025 – 16:00 51.200.000,00 1.536.000,00

Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketi mülkiyetine kayıtlı ve tabloda belirtilen 

ANKARA (AA)- Tarım ve Orman Ba-
kanı İbrahim Yumaklı, zirai dondan etki-
lenen, tarım sigortası bulunmayan ancak 
Çiftçi Kayıt Sistemi'ne (ÇKS) kayıtlı üreti-
cilere, önceki ödemelerin devamı olarak 6 
milyar 495 milyon lira daha aktaracakları-
nı bildirdi.

Yumaklı, NSosyal hesabından, zirai 
dondan etkilenen üreticilere yönelik des-
tek ödemelerine ilişkin paylaşımda bulun-
du. Üreticilerin yanında olmaya devam 
ettiklerine dikkati çeken Yumaklı, şu ifade-
leri kullandı: "Tarım sigortası bulunmayan, 
ÇKS'ye kayıtlı üreticilerimize önceki öde-
melerin devamı olarak 6 milyar 495 mil-

yon lira daha aktarıyoruz. Bu destekle bir-
likte üreticilerimize toplamda 20 milyar 423 
milyon lira zirai don destek ödemesi ger-
çekleştirdik. Zirai don kapsamındaki destek 
ödemelerine devam edeceğiz."

Zirai dondan etkilenen üreticilere 6,5 
milyar liralık yeni destek ödemesi

ANKARA (AA)- 
Türkiye’de gençlerin ve ço-
cukların tasarruf ve yatırım 
konularında bilinç düzeyleri-
nin artırılması amacıyla sos-
yal medya dahil olmak üze-
re iletişim araçlarından ve 
rol modellerden faydalanı-

lacak. AA muhabirinin 2026 
Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 
Programı’ndan yaptığı derle-
meye göre, Türkiye’de güçlü 
ekonomik büyümenin temi-
ni, dış finansmana bağımlılı-
ğın azaltılması ve yatırımlar 
yoluyla istihdamın artırılma-

sı açısından yurt içi tasarrufla-
rın yüksek ve istikrarlı düzey-
de olması önem taşıyor.

Bu kapsamda geçen yıl 
yüzde 30,1 ile dünya ortala-
masının üzerinde gerçekleşen 
söz konusu tasarrufların, bu 
yıl sonunda yüzde 30,6 olma-
sı, 2026’da da yüzde 30,8’e 
yükselmesi öngörülüyor. Ül-
kede yurt içi tasarrufların ar-
tırılması ve artan tasarrufların 
öncelikli sektörler ve üret-
ken alanlardaki yatırımların fi-
nansmanına yönlendirilmesi 
amaçlanıyor.

Bu dönemde Otomatik 
Katılım Sistemi’nin (OKS) iş-
veren katkısını da içeren ikin-
ci basamak emeklilik sistemi-
ne dönüşeceği Tamamlayıcı 
Emeklilik Sistemi kurulacak. 
Bu modele yönelik ilgili kamu 
ve özel sektör paydaşlarının 
görüşlerinin alınması ve üze-
rinde anlaşılan modele yöne-
lik mevzuat çalışmalarına baş-
lanması planlanıyor. OKS’de 
fon çeşitliliğinin artırılmasına 
yönelik gerekli mevzuat çalış-
malarının da yapılması hedef-
leniyor.

Genç ve çocuklarda yatırım bilinci 
“rol modellerle” artırılacak
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2026 Yılı Gastroenteroloji Polikliniği 24 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme Alımı mal alımı 4734 sa-
yılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/1799101
1- İdarenin
1.1. Adı: ONKOLOJİ HASTANESİ-ANKARA DR.ABDURRAHMAN YURTASLAN SAĞLIK 
BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi: Mehmet Akif Ersoy Mah. 13. Cad YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03123360909
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 17.11.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Mehmet Akif Ersoy M. 13. C. No:56 DEME-
TEVLER-YENİMAHALLE/ANKARA Dr.Abdurahman Yurtarslan Ankara Onkoloji Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Satınalma Birimi Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: 2026 Yılı Gastroenteroloji Polikliniği 24 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 24 Kalem (Mal Alımı)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Mehmet Akif Ersoy M. 13. C. No:56 DEMETEVLER-YE-
NİMAHALLE/ANKARA Dr.Abdurahman Yurtarslan Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi Hastane Deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi: Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanır. Malzemeler, depo 
stok durumuna göre partiler halinde teslim edilecek olup teslimat, idarenin siparişine göre si-
parişi müteakip en geç 10 (On) İş günü içerisinde, istenilen miktarlarda gerçekleştirilecektir. 
Ayrıca yükleniciye ek bir süre verilmemişse sözleşme süresi son bulmadan kalan malların 
tamamını, hastanenin yazılı talebini beklemeksizin teslim etmek zorundadır. En Son teslimat 
31.12.2026 tarihinde yapılmış olacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalanması ile işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kapsam Dışı Beyanı
TİTUBB veya ÜTS kayıtları
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin ta-
mamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

2026 ÇAĞRI MERKEZİ HİZMET ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                  (Basın-2323155)

2026 Çağrı Merkezi Hizmet Alım İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer al-
maktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/1835722
1- İdarenin
1.1. Adı : YENİLİK VE TANITIM DAİRESİ BAŞKANLIĞI DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR
TÜRK PATENT VE MARKA KURUMU
1.2. Adresi : Hipodrom Cad. 115 06330 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası : 3123031000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
indirilebileceği internet sayfası
: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 01.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Türk Patent ve Marka Kurumu İhale Salonu (Gazi 
Mahallesi Hipodrom Caddesi No:13 (06560) Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : 2026 Çağrı Merkezi Hizmet Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 12 Ay Çağrı Merkezi İletişim Merkezi Hizmeti 1 Adet Çağrı Merkezi 
Operatörü Eğitim Hizmeti 2 Adet Kamuoyu Memnuniyet Anketi 18 Adet Kulaklık Temini
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Türk Patent ve Marka Kurumu Hipodrom Cad. No:13 06560 
Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 01.01.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi : 01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/ üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının 
(öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebilir-
ler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin bil-
gileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriter-
lerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler, Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.

Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere 
ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir. Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son 
iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden 
yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin ya-
rısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmele-
rin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşa-
vir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli 30.10.2025 09:08 İlan Önizle-
me https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/Ilan/IlanDurum.aspx 1/2 ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 
195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler toplulu-
ğu ilişkisi içinde
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zo-
runludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler: Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere 
ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Daha önce benzer nitelikte Çağrı Merkezi İletişim Merkezi Hizmetleri işini gerçekleştirmiş 
olduğunu belgeleyecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir. 

Milli halterci Türkan Beşikçi, Dünya Halter Şampiyonası’na hazırlanıyor
ÇORUM (AA) - Ortao-

kulda beden eğitimi dersi-
ne giren milli halterci Sedat 
Artuç'un yönlendirmesiy-
le 10 yaşında halter sporu-
na yönelen Türkan Beşikçi, 
kısa sürede elde ettiği ba-
şarılarla Türkiye'yi uluslara-
rası müsabakalarda temsil 
etme hakkı kazandı.

Geçen yıl Yunanistan'da 
düzenlenen Yıldızlar ve 
15 Yaş Altı Avrupa Halter 
Şampiyonası'nda kopar-

mada 61 kiloluk kaldırışıy-
la altın madalyaya ula-
şan milli sporcu, 2025'te 
İspanya'da düzenlenen 
15 Yaş Altı Avrupa Halter 
Şampiyonası'nda ise gü-
müş madalya elde etti.

Türkiye'de katıldığı or-
ganizasyonlarda bugüne 
kadar 23 altın, 6 gümüş, 
1 de bronz madalya sahi-
bi olan Türkan Beşikçi, son 
olarak 29 Ekim Cumhu-
riyet Bayramı dolayısıyla 

Ankara'da düzenlenen Hal-
ter Şampiyonası'nda yıldız-
lar kategorisi 58 kiloda altın 
madalya kazandı.

Kendisini haltere yön-
lendiren antrenörü Sedat 
Artuç gözetiminde çalış-
malarını sürdüren Türkan 
Beşikçi, AA muhabirine, 
5 yıldır sürdürdüğü hal-
ter kariyerinde Cumhuri-
yet Bayramı dolayısıyla dü-
zenlenen organizasyonda 
şampiyonluk elde ettiği için 

mutlu olduğunu söyledi.
Küçük yaşlardan itiba-

ren haltere ilgisi olduğu-
nu, çalışmalara başladık-
tan sonra halterin kendisi 
için bir tutku haline geldiğini 
vurgulayan Türkan, "Türki-
ye genelinde sayısız şam-
piyonluklarım ve rekorlarım 
var. Her biri ayrı emek, ayrı 
bir gurur." dedi.

Başarılarını düzenli 
yaptığı antrenmanları saye-
sinde kazandığını dile ge-

tiren Türkan, "Haftanın 6 
günü günde 3-4 saat ant-
renman yapıyorum. Düzen-
li antrenman ve mental ha-
zırlık benim için çok önemli. 
Hedefim önümüzdeki yıl 
düzenlenecek Dünya Hal-
ter Şampiyonası'nda ülke-
mi temsil edip madalya ka-
zanmak. Uzun vadede ise 
2028 ve 2032 Olimpiyat-
larına katılarak Türkiye'ye 
olimpiyat derecesi getir-
mek." diye konuştu.
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SÜMER 
TAŞKIRAN

Sağlıkta bilimin ve 
güvenin kesiştiği yol 

“Mc TrueWay”
TÜRKİYE 

merkezli ola-
rak kurulan Mc 
TrueWay, bi-
limsel temelle-
re dayalı üre-
tim anlayışı, 
etik iş modeli ve yenilikçi viz-
yonuyla sadece bir network 
marketing şirketi değil, aynı 
zamanda insanların birlikte 
büyüdüğü bir başarı platfor-
mu oluşturdu.

Kurucu ortaklar Dr. Mu-
hammet Bayraktar ve Cema-
lettin Cuma Atay, bilgi, tec-
rübe ve girişimci ruhlarını bir 
araya getirerek güvenilir, sür-
dürülebilir bir iş modeli kurdu-
lar. Mc TrueWay’in kurucu or-
taklarından Dr. Muhammet 
Bayraktar, SONSÖZ’e verdiği 
özel röportajda, bilimsel araş-
tırmalara dayalı formülasyon-
larla geliştirdikleri gıda takvi-
yelerinin arka planını anlattı.

1988 doğumlu olan Bay-
raktar, 2011 yılında tıp fa-
kültesinden mezun olduktan 
sonra dünyanın önde gelen 
ilaç firmalarından Sanofi’de 
çalışmaya başladı. Kısa sü-
rede şirketin Ortadoğu Ge-
nel Müdürlüğü’ne yükseldi ve 
Fransa’da formülasyon uz-
manlığı eğitimi aldı.

Edindiği uluslararası de-
neyimin ardından Türkiye’ye 
dönen Bayraktar, ilaç ve gıda 
takviyesi sektörlerinde danış-
manlık yaparak, Irak, Dubai 
ve Türkiye’de kendi sağlık gi-
rişimlerini kurdu.

“ADALETSİZLİĞİ 
GÖRDÜĞÜM YERDE 

KENDİ YOLUMU AÇTIM”
Dr. Bayraktar, Mc 

TrueWay’in doğuş sürecini şu 
sözlerle özetledi: “Daha önce 
iki farklı şirkete formülasyon 
danışmanlığı veriyordum. An-
cak sektörde adaletsizlikle-
ri ve araştırmasız üretimi gö-
rünce kendi yolumu açmaya 
karar verdim. Bizde hem üre-
tim hem de bilimsel formülas-
yon gücü var. İnsanlar bize 
güveniyor, biz de bu güve-
ni boşa çıkarmamak için yola 
çıktık.”

Henüz lansmanı yapılma-
dan birçok distribütörün Mc 
TrueWay’e yoğun ilgi göster-
diğini belirten Bayraktar, şir-
ketin güvenilir ve bilim temelli 
üretim anlayışıyla fark yarattı-
ğını vurguladı.

“HER ÜRÜN 10 BİNDEN 
FAZLA ARAŞTIRMANIN 

SONUCU”
Türkiye’de gıda takviyesi 

üretiminin genellikle yalnızca 
kimyager onayıyla gerçekleş-
tiğini belirten Dr. Bayraktar, 
bu yaklaşımın eksik olduğu-
nu ifade ederek, “Bizim far-
kımız şu: Ekibimizde doktor, 
eczacı, kimyager ve kim-
ya mühendisi var. Her ürü-
nümüz 10 binden fazla bilim-
sel araştırmanın süzgecinden 
geçerek formüle edildi. Sağ-
lığa katkı sunan her ürünü-
müz bilimsel temellere daya-
nıyor.” dedi.

Bayraktar’a göre modern 
üretim süreçleri doğadaki be-
sinlerin değerini azaltıyor: 
“Eskiden bir elmada 12 vita-
min bulunurdu, şimdi bir ta-
nesini bulursak şanslıyız. Biz 
bitkisel ürünlerle insanın bi-
yolojik ömrünü uzatmayı, or-
gan fonksiyonlarını destekle-
meyi hedefliyoruz.”

SEZONSAL 
HASTALIKLARA KARŞI 

DOĞAL ÇÖZÜMLER
Mc TrueWay’in ürün yel-

pazesi, bağışıklığı destekle-
yen ve doğal içeriğe sahip 
takviyelerden oluşuyor. Dr. 
Bayraktar, “MCB” adlı ürün-
lerinin doğal antibiyotik etkisi 
gösterdiğini belirterek şunla-
rı söyledi: 

“MCB özellikle kadınlarda 
sık görülen idrar yolu enfek-
siyonlarına karşı koruyucu. 
Antibiyotik kullanmadan, ta-
mamen bitkisel yollarla bağı-
şıklığı destekliyor.” 

Bayraktar ayrıca klorofil, 
omega, magnezyum, enerji 
destekleyici ve mide rahatla-
tıcı MC Gert gibi birçok ürün-
le, insanların yaşam kalitesini 
yükseltmeyi hedeflediklerini 
ifade etti.

“HER İNSAN ÖNCE 
KENDİ SAĞLIĞINA 
DEĞER VERMELİ”

Röportajın sonunda Dr. 
Bayraktar şu sözlerle insan-
lara çağrıda bulundu: “Bir in-
sanın en büyük değeri sağ-
lığıdır. İnsan, önce kendine 
değer vermeli. Ben hatıram-
da değil, karşımda sağlıklı bir 
insan görmeyi tercih ederim. 
Ömrümüzün uzunluğu değil, 
kalitesi önemlidir.”

“BİZ SADECE BİR 
ŞİRKET DEĞİL, BİR 

AİLEYİZ”
Kurucu ortaklardan 

Cemalettin Cuma Atay, 
SONSÖZ’e Mc TrueWay’in 
kuruluş felsefesini şu 
sözlerle anlattı: Mc 
TrueWay, uzun yılların 
birikiminin sonucun-
da ortaya çıktı. Kamu 
yönetimi ve ticarette 
edindiğimiz tecrübeleri 
birleştirerek insanlara 
güvenilir ve sürdürü-
lebilir bir sistem sun-
mak istedik. Network 
marketing dünyasın-
da çok fazla belirsizlik 
var; biz bu algıyı kır-

mak, insanlara hem kazanç 
hem güven sunmak istedik. 
En büyük farkımız şeffaflık. 
Kazanç planımız net, anlaşı-
lır ve adil. Distribütörlerimiz 
yalnızca satış temsilcisi değil, 
aynı zamanda markamızın 
değer elçileridir. Onların ba-
şarısı bizim başarımızdır.”

Atay, Mc TrueWay’in bir 
işten öte yaşam biçimi oldu-
ğuna da vurgu yaparak şöy-
le devam etti:  “Biz sade-
ce bir şirket değil, bir aile 
kurduk. Her üyemiz bu ya-
pının kalbinde yer alıyor. 
Emek, azim ve inançla bü-
yüyen bir aile olduk. Herke-
se diyorum ki; inanın, çalışın, 
paylaşın. Çünkü gerçek yol, 
TrueWay’dir.”

BİLİM, EMEK VE 
GÜVENLE KURULAN 

GELECEK
Mc TrueWay, hem 

Türkiye’de hem de uluslara-
rası alanda büyümeyi hedef-
leyen güçlü bir marka olarak 
yoluna emin adımlarla devam 
ediyor. Her geçen gün büyü-
yen ailesiyle güvenin, emeğin 
ve bilimin birleştiği bu başa-
rı hikâyesi, ‘Gerçek Yol: Tru-
eWay’ mottosuyla geleceğe 
uzanıyor.

ANKARA (AA)- Cumhur-
başkanlığı Senfoni Orkestrası 
(CSO) ile Devlet Çoksesli Koro-
su “Cumhuriyet Bayramı Özel 
Konseri” verdi.

CSO Ada Ankara Ziraat 
Bankası Ana Salon’daki kon-
serde, 16 koroyla cumhuriye-
tin 102. yılı için marşlar seslen-
dirildi.

Prova çalışmalarını Burak 
Onur Erdem’in yürüttüğü, koro-
yu ve Cumhurbaşkanlığı Sen-
foni Orkestrası’nı Şef Cemi’i 
Can Deliorman yönetti.

Türkiye’nin dört bir yanın-
dan bir araya gelen 16 koro 
ve bireysel katılımcılardan olu-
şan 646 korist, Devlet Çokses-
li Korosu ve Cumhurbaşkanlı-
ğı Senfoni Orkestrası’yla aynı 
sahnede buluştu.

Burada konuşan Şef Cemi’i 
Can Deliorman, 29 Ekim Cum-
huriyet Bayramı’nın 102. yılını 
kutlayarak, sezonun en coşku-
lu ve en harika konserinde se-
yirciyle buluşmanın heyecanını 
yaşadıklarını söyledi.

Programın içeriğini çok bi-

linen marşlardan hazırlandık-
larını belirten Deliorman, “Gü-
zel, biricik cumhuriyetimizin, en 
kıymetli vazifemizin, varlığımı-
zın 102. yılını kutluyoruz. Siz-
ler için harika bir konser prog-
ramı hazırladık. Bakın sahnede 
600 üzerinde koristim var. Ha-
rika bir Devlet Çoksesli Çocuk 
Korusu, bir o kadar harika bir 
Devlet Çoksesli Gençlik Koro-
su, Türkiye’nin dört bir yanın-
dan gelmiş katılmış korolarımız 
ve tabi ki ana kraliçemiz Devlet 
Çoksesli Korosu var. Bugün is-
tiyoruz ki sizlerle birlikte burada 
2 bin kişilik koro olalım.” dedi.

Konser, seyircilerin de katı-
lımıyla İstiklal Marşı’nın söylen-
mesi ile başladı.

Ahmed Adnan Saygun’un 
“100. Yıl Marşı”, Cemal Reşit 
Rey’in “10. Yıl Marşı”, Muam-
mer Sun’un “Biz Atatürk Genç-
leriyiz” ve Faik Canselen’in “İle-
ri” marşı başta olmak üzere 
geniş bir repertuar dinleyicilerin 
beğenisine sunuldu.

Konser sırasında dinleyiciler 
de marşlara eşlik etti.

CSO ile Devlet Çoksesli 
Korosu “Cumhuriyet 

Bayramı Özel Konseri” verdi

Her büyük yolculuk bir hayalle başlar. Mc TrueWay’in hikâyesi 
de tam olarak böyle doğdu. İnsanlara değer katmayı, kazançla 

birlikte güveni; gelişimle birlikte dayanışmayı birleştirme 
hedefiyle yola çıkan marka, kısa sürede network marketing 

sektöründe dikkatleri üzerine çekmeyi başardı. Dr. Muhammet 
Bayraktar ve Cemalettin Cuma Atay’dan güven, emek ve bilimle 

kurulan bir başarı hikayesi…

Dr. Muhammet BAYRAKTAR
Mc TrueWay’in kurucu ortağı

Dr. Muhammet BAYRAKTAR ve Cemalettin Cuma ATAY
Mc TrueWay’in Kurucu Ortakları


